

**Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky
Štátny archív v Nitre**

**Krajský archív v Nitre
1949 - 1954**

Inventár

PhDr. Peter Keresteš, PhD.

© Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky

Ivanka pri Nitre 2017

Úvod

1. Prehľad vývoja pôvodcu a jeho pôsobnosti

Vznik Krajského archívu v Nitre súvisel s Nariadením Povereníctva vnútra č. 368/3-29/-1949-P2 z 29. septembra 1949, ktorým sa v devätnástich novovytvorených krajoch v Československej republike, medzi nimi aj v Nitrianskom, etablovali krajské archívy. Ich základnú materiú mali v prípade slovenských krajských archívov tvoriť fondy historických žúp (stolic), veľžúp, žúp z rokov 1940 až 1945 a ďalšie fondy z druhostupňových spádových oblastí patriacich do príslušného kraja. Správu krajských archívov a dohľad nad ostatnými verejnými archívmi na území jednotlivých krajov, vrátane okresných, mali na základe Vyhlášky Povereníctva vnútra č. 942/1949 Úr. v. vykonávať krajské národné výbory (ďalej KNV), konkrétne ich I. referát. Po zriadení Ministerstva národnej bezpečnosti a s tým spojenej reorganizácii III. referátu KNV prešla správa krajských archívov obežníkom Povereníctva vnútra č. 752/1950 Sb. obežníkov pre KNV zo dňa 20. júla 1950 do pôsobnosti III. referátu (referát pre veci vnútorné a bezpečnosť). Rozbehnutie činnosti krajských archívov nebolo však jednoduché. Platilo to aj o Krajskom archíve v Nitre, ktorý sídlil v budove KNV v Nitre na Stalingradskom námestí č. 1 (dnes Svätoplukovo námestie). Zdedil tu stiesnené priestory po Župnom archíve v Nitre, ktorý sem bol presťahovaný v roku 1913 zo župného domu. Realizácia jednotlivých odborných archívnych činností v ňom od jeho zriadenia v roku 1949 narážala na problém kvalitného personálneho obsadenia odborne školeným archivárom. Bývalý správca župného archívu, penzista Ján Kováčik, ktorý sa o archív staral po smrti posledného župného archivára Jána Damborského od roku 1928, sa v októbri 1949 vzdal tejto úlohy pre pokročilý vek. Nemal žiadne archívne vzdelanie a prakticky okrem stráženia archívu sa venoval iba matričnej agende a vypožičiavaniu a zakladaniu písomností. Dozor nad archívom bol od októbra 1949 zverený Štefanovi Fúskovi, hlavnému notárskemu tajomníkovi KNV v Nitre a pomocnej kancelárskej sile Michalovi Dorkovičovi, ktorého činnosť sa obmedzila opäť iba na matričnú agendu. Po prechode správy nad krajským archívom do kompetencie III. referátu KNV bol poverený dozorom nad archívom referent a neskôr vedúci 4. oddelenia tohto referátu Aurel Rutšek (nar. 27. apríla 1887, Považská Bystrica, zomr. 28. marca 1960, Nitra). Okrem toho, že bol kariérnym úradníkom, od roku 1940 v službách Župného úradu v Nitre, bol aj amatérsky historik, činný aj literárne a zberateľ archívnych dokumentov, najmä k Považiu, odkiaľ pochádzal. Bol jediným vhodným adeptom na funkciu krajského archivára, avšak z bližšie neznámych dôvodov sa tak nestalo. Rada KNV v Nitre sa s organizačným začlenením krajského archívu vysporiadala tak, že archívy bývalej Nitrianskej, Tekovskej a Komárňanskej župy, ktoré prevzala (stále boli však uložené na pôvodných miestach) do vlastníctva od zaniknutých župných úradov, začlenila na základe svojho uznesenia č. 107/1950 dočasne pod novozriadené *Krajské nitrianske múzeum* (ďalej KNM) so sídlom v Bojniciach (na zámku). Podnet zo Slovenskej archívnej komisie, ktorá od roku 1951 začala usmerňovať archívnictvo na Slovensku, a nelichotivá správa o stave archívov v Nitrianskom kraji od Aurela Rutšeka zo začiatku roka 1951 napokon prinútili predstaviteľov KNV v Nitre na dvoch zasadaniach vo februári a marci 1951 dôraznejšie sa zaoberať situáciou „archívnej služby“ na

svojom území. Rada KNV konštatovala, že všetky verejné archívy na území Nitrianskeho kraja boli nevhodne umiestnené, azda len okrem bývalého archívu Župného úradu v Nitre. Archívom bývalej Komárňanskej župy a Tekovskej župy, ktoré ešte boli uložené na svojich pôvodných miestach v Komárne a Zlatých Moravciach (v budove bývalého župného domu), hrozilo vyst'ahovanie z ich dovedajších miest uloženia. Na svojom druhom zasadnutí zo dňa 22. marca 1951 napokon rada KNV systematizovala miesto krajského archívára (v 9. platovej triede) a pomocnej kancelárskej sily (v 5. platovej triede). Do funkcie krajského archívára bol od 1. apríla menovaný dr. Milan Hanko (sám sa uchádzal o túto funkciu), do funkcie kancelárskej sily bola od 16. apríla prijatá Jozefína Gellérová, predtým pôsobiaca v tlačovom oddelení KNV. Názov pôvodcu nebol spočiatku ustálený, v rokoch 1949 až 1951 varioval. Pôvodný názov bol Archív Nitrianskeho kraja, od roku 1952 až do roku 1954 už Krajský archív v Nitre.

Riaditeľ (prednosta) krajského archívu doktor Milan Hanko predtým pracoval ako redaktor KNV a prednosta tlačového oddelenia KNV (za prvej Slovenskej republiky bol tlačovým atašé v Berlíne), absolvoval aj dva semestre prednášok o archívnictve a knihovníctve u prof. J. Embera na Univerzite Komenského v Bratislave. Zaoberal sa literárnou históriou a v tejto oblasti aj publikoval. Kľúče od miestností archívu a jeho registratúra mu boli zápisnične odovzdané 29. marca 1951 v Nitre. Následne si KNV v Nitre ako jednu zo svojich základných úloh na II. štvrťrok roku 1951 stanovil vybudovať „archívnu službu“ v Nitrianskom kraji, čím bol poverený novopečený krajský archívár dr. Milan Hanko. V priebehu roka 1951 začal usmerňovať činnosť okresných archívov zriadených pri ONV, riešil prebratie cirkevných matrík a vyrad'ovanie na okresných súdoch, ktoré však narážalo na rôzne prekážky zo strany samotných súdov, ktoré k tomu pristupovali ľahostajne, uskutočnil v rámci Nitrianskeho kraja aj prvý súpis verejných a súkromných archívov na Slovensku a prvý súpis archívnych prameňov k dejinám robotníckeho hnutia. V závere roka 1951 sa vyhrotili priestorové problémy krajského archívu umiestneného v budove KNV v Nitre na Stalingradskom námestí č. 1. Najmä z toho dôvodu, že bolo nutné riešiť umiestnenie archívov Tekovskej a Komárňanskej župy v správe KNV, ktoré stále zostávali na pôvodných miestach uloženia a museli sa odtiaľ vypratať. Oficiálne sa s'ahovanie Krajského archívu v Nitre z Nitry do Bojníc začalo 10. decembra 1951 a bolo ukončené 6. januára 1952. V rámci neho sa pres'ahovala aj nitrianska pobočka Pôdohospodárskeho archívu, ktorá mala veľké existenčné problémy. V priebehu roka 1952 sa podarilo do Bojníc pres'ahovať aj archívy Tekovskej a Komárňanskej župy a cirkevné matriky. Tento materiál bol nahádzaný v niektorých miestnostiach bojnického zámku (kaplnka, miestnosť Šalamúnka atď.), ktoré mal vyčlenené archív na užívanie (v ostatných častiach sídlilo Krajské nitrianske múzeum v Nitre a Pôdohospodársky archív – pobočka Bojnice). Napriek pres'ahovaniu do Bojníc centrála krajského archívu zostala v Nitre. Krajský archív sa tak rozdelil na dve oddelenia – Krajský archív v Nitre I., ktorý sídlil v Nitre a viedol ho sám riaditeľ archívu dr. Milan Hanko (okrem neho tu ešte pôsobil pomocný archívár František Ťurge) a Krajský archív II., ktorý sídlil v Bojniciach, kde začal pôsobiť od roku 1952 druhý systematizovaný archívár ako jeho vedúci - dr. Mikuláš Palásthy, rodák z Nitry, pôvodne právnik (okrem neho tu bol zamestnaná ešte pomocná archívna sila Terézia Ulbrichová a dve upratovačky). Kým Krajský archív I. (Nitra) mal mať v správe písomnosti pozemkovej reformy, mestský archív a archívy národných výborov,

Krajský archív II. (Bojnice) mal spracovať tri bývalé župné archívy a písomnosti z okresu Prievidza. K zásadným personálnym zmenám došlo v Krajskom archíve v Nitre v lete 1953. Riaditeľ archívu dr. Milan Hanko bol kvôli zlému kádrovému posudku (cez vojnu bol tlačovým atašé Slovenskej republiky v Berlíne a arizoval obchod s liehovinami) nahradený Pavlom Nemčokom so stredoškolským vzdelaním, ktorý sa však odsťahoval do Košíc. Na jeho miesto bol v novembri 1953 prijatý Alfonz Katančíč, stranický funkcionár a predtým redaktor viacerých politických novín, v tejto funkcii však zotrval pár mesiacov. Nahradený bol po zlúčení archívov v roku 1954 na vedúcej pozícii dr. Jozefom Lajošom, v archíve však zostal pracovať ďalej. Zmeny nastali aj v Bojniciach – v lete 1953 bol vedúci Dr. Mikuláš Palásthy zbavený funkcie a vedením Krajského archívu II. bola dočasne poverená Terézia Ulbrichová. Po nej vedenie Krajského archívu II. prevzal zápisnične dňa 17. mája 1954 Jozef Kotoulek.

Inštitucionálna existencia krajského archívu bola ukončená vládny nariadením č. 29/1954 Zb. o archívniectve zo 7. mája 1954. Na základe tohto nariadenia vznikol Štátny slovenský ústredný archív (ŠSÚA) v Bratislave a sieť štátnych archívov vrátane Štátneho archívu v Bojniciach, ktoré sa mali vytvoriť z bývalých krajských archívov pôsobiacich pri KNV. Podľa § 4 citovaného nariadenia vlády mali byť do štátnych archívov do 31. decembra 1955 začlenené aj pobočky pôdohospodárskych archívov a malo dôjsť k ich úplnému zlúčeniu. K odovzdaniu bojnickej pobočky Pôdohospodárskeho archívu novoetablovanému Štátnemu archívu v Bojniciach došlo 16. júla 1955 s účinnosťou od 1. januára 1956. Okrem fondov podľa súpisu z 30. júna 1955 a časti hnutelného inventáru prebral Štátny archív v Bojniciach z bojnickej pobočky pôdohospodárskeho archívu aj jedno systematizované miesto vedeckého archívára obsadené dr. Otmárom Gergelyim, predtým prednostom bojnickej pobočky. Z archívnych fondov bojnickej pobočky pôdohospodárskeho archívu sa od 1. januára 1956 etablovalo II. oddelenie Štátneho archívu v Bojniciach.

2. Vývoj a dejiny archívneho fondu

Registratúru Krajského archívu v Nitre (ďalej KAN) prevzal Štátny archív v Bojniciach (právny predchodca Štátneho archívu v Nitre) v zmysle nariadenia vlády č. 29/1954 Zb. o archívniectve zo 7. mája 1954, na základe ktorého boli krajské archívy existujúce pri krajských národných výboroch s pobočkami pôdohospodárskych archívov s účinnosťou od 1. januára 1956 začlenené do novovzniknutej siete štátnych archívov.

Ukladanie písomností Krajského archívu v Nitre, ktorý patrilo pod I. a od júla 1950 pod III. referát KNV v Nitre, bolo ovplyvnené unifikovaným registratúrnym plánom pre národné výbory. Tento na dobu prepracovaný registratúrny plán, vybudovaný na základe tzv. desatinného triedenia, zaviedlo pre všetky typy národných výborov Povereníctvo vnútra v Bratislave pod č. 185-15/10-1950-II/2. Začal platiť od 1. januára 1951 a nahradil dočasný registratúrny plán z roku 1949. Podstatou tohto systému bolo „triedenie“ spisov v rámci ročníkov podľa vecných hľadísk s použitím číselnej desatinnej sústavy pre označovanie vecných hesiel. Registratúrny plán delil činnosť orgánov štátnej správy do 10 tried označených číslami 0 až 9, tie ďalej na menšie skupiny zvané oddiely (00, 01, 02 atď.) a tie na ešte menšie skupiny zvané heslá (010, 011, 012 atď.). Náplň hesla bol ešte rozdelená na ďalších desať skupín rozdelených na podheslá, oddelené od hlavnej značky desatinnou bodkou (010.1, 010.2 atď.). Základom pri formulácii vecných hesiel mala byť

predovšetkým činnosť, t. j. skutočná práca spojená s uskutočňovaním určitej úlohy (obširnejšie o tom *Spisový plán pre úradnú potrebu*. Bratislava : Tatran pre Povereníctvo vnútra, 1950, s. 3 - 5). Desatinné triedenie zaviedli krajské archívy od porady krajských archivárov konanej v dňoch 11. až 12. apríla 1951 v Nitre, kde im registratúrny plán odovzdal referent Slovenskej archívnej komisie J. Beláčik (zachoval sa aj v registratúre Krajského archívu v Nitre). Podľa nového registratúrneho plánu boli premanipulované aj spisy zo starších ročníkov 1949 a 1950, ktoré boli dovtedy ukladané chronologicko-numericke. „Archív v Nitre tento spisový plán zaviedol a dôsledne sa ho pridrižiava“, konštatoval 15. mája 1951 jeho riaditeľ dr. Milan Hanko. Podľa nového desatinného triedenia bol značkou archívu kód 055.8 (rozšifrovane: 0 medzinárodné veci, štátne zriadenie a spoločné veci verejnej správy – 05 vedenie a správa úradu – 0.55 spisová služba – 055.8 verejné archívy), avšak prax ukázala, že sa museli používať aj iné vecné skupiny (využívali sa teda aj iné triedy z desatinného triedenia, napr. pre vnútornú organizáciu národných výborov, vnútornú správu, kultúrne veci, rozpočet, plány práce, osobné spisy, štátne matriky a pod.). Registratúrne denníky sa zachovali kompletne z ročníkov 1952 a 1953 (z roku 1954 sa nezachoval), z roku 1951 iba nedopísaný (riaditeľ archívu si ho zaobstaral z vlastnej iniciatívy a na vlastné náklady, ale napokon od jeho vedenia upustil a zaevidoval len prvých 131 záznamov od 1. 1. do 15. 5. 1951). Spisy sa zachovali kompletne z rokov 1949 až 1953, z ročníka 1954 sa zachoval iba fragment (krajský archív fungoval samostatne iba do mája 1954), nepatrne zachovaná časť bola ako priora včlenená do registratúry ročníka 1954 už nového Štátneho archívu v Bojniciach (ten ešte v roku 1954 používal počas celého roka starú prezentačnú pečiátku Krajského archívu v Nitre). Správu registratúry zabezpečoval sám riaditeľ krajského archívu.

Pre spisy sa nepoužívali riadne predtlačené spisové obaly. Boli vyrobené svojpomocne z preloženého hárku papiera (alebo starých nepoužívaných spisových obalov), s vyznačením čísla spisu, pečiátkou KRAJSKÝ ARCHÍV V NITRE a stručným predmetom veci. Od 30. decembra 1952 začal krajský archív používať vlastnú prezentačnú pečiátku obsahujúcu úradný názov (KNV, referát III., NITRA, Krajský archív I., Nitra, eventuálne Krajský archív II., Bojnice), dátum evidencie, číslo spisu a registratúrnu značku. Jeden spis v rámci príslušnej vecnej skupiny desatinného triedenia tvorili záznamy v tej istej veci. Základným číslom sa stávalo číslo prvého záznamu. Číslo spisu pozostávalo zo skratky referátu alebo oddelenia, ktorý organizačne spravoval krajský archív (I. referát a od roku 1951 III. referát KNV), oddelenia archívu (Krajský archív I. alebo II.), z číselníka vecnej skupiny desatinného triedenia (trieda – oddiel – heslo – podheslo a pomocný znak), ročníka a čísla záznamu (kompletná značka mala teda tvar III-Arch I-054.9-B-1952/141, počiatočná skratka referátu a oddelenia sa však neuvádzala dôsledne a vynechávala sa). Prezentačné pečiatky sa po roku 1952 používali dôsledne. Po vybavení bol každý spis vložený do tzv. zberného spisu s predtlačenou rubrikatúrou pre zaevidovanie zoznamu spisov.

Písomnosti Krajského archívu v Nitre neboli do roku 2017 v evidencii Štátneho archívu v Nitre samostatne evidované. Boli súčasťou jeho registratúry. V marci 2017 boli pre svoju výnimočnú hodnotu z nej vyčlenené a zaevidované ako samostatný archívny fond začlenený v rámci klasifikačnej schémy archívnych fondov a zbierok štátnych archívov do skupiny H.II.3 (Veda, kultúra, osвета – Veda – Archívy).

3. Archívna charakteristika a usporiadanie

Chronologicky možno archívny fond vymedziť rokmi 1949 a 1954, teda rokmi vzniku a zániku pôvodcu, resp. jeho transformáciou na štátny archív (Štátny archív v Bojniciach). Archívne dokumenty z činnosti krajského archívu sa zachovali v relatívne malom rozsahu – ide o 1,32 bm. Z diplomatického hľadiska tvoria fond 3 registratúrne denníky z rokov 1951 (fragment), 1952 a 1953 a spisy. Menšiu časť tvorí rôznorodý materiál, do ktorého možno zaradiť rôzne evidencie a súpisy fondov (napr. k dejinám robotníckeho hnutia, ktoré sa realizovalo systematicky v rokoch 1951 až 1954, súpis archívnych fondov v Nitrianskom kraji z roku 1952), preberacie protokoly cirkevných matrik z roku 1952 a pod.

Pri usporadúvaní fondu sa v základnej rovine uplatnilo najskôr chronologické hľadisko, na základe ktorého sa tektonika archívneho fondu vyskladala podľa ročníkov (výnimkou sú iba prvé ročníky 1949 – 1951, ktoré boli pre ich malý rozsah zmanipulované ešte v roku 1951 spoločne podľa nového registratúrneho plánu z roku 1950 do ročníka 1951). V druhej rovine sa pri usporiadaní písomností fondu uplatnilo diplomatické hľadisko, na základe ktorého sa archívne dokumenty v ročníkoch rozdelili na knihy (registratúrne denníky) a spisy. V tretej rovine sa spisy rozdelili na vecné skupiny prevzaté z desatinného triedenia zavedeného od 1. januára 1951. Spisy v rámci nich boli usporiadané v najnižšej rovine chronologicko-numerickej. Vecné skupiny sa z pôvodného registratúrneho plánu (v rámci jednotlivých manipulačných období) neprevzali pri budovaní tektoniky fondu všetky, ale iba tie, ktorých dokumenty prešli posúdením trvalej dokumentárnej hodnoty v rámci vnútorného vyradovania a zostali zachované. Ich pôvodné názvy boli upravené a prispôbili sa súčasnému spisovnému jazyku a archívnej terminológii.

Pri usporiadaní a inventarizovaní bola vytvorená nasledovná štruktúra archívneho fondu:

Základná štruktúra archívneho fondu:

- I. Ročníky 1949 – 1951
 - I/A Registratúrny denník 1951
 - I/B Spisy 1949 – 1951
- II. Ročník 1952
 - II/A Registratúrny denník 1952
 - II/B Spisy 1952
- III. Ročník 1953
 - III/A Registratúrny denník 1953
 - III/B Spisy 1953
- IV. Rôzne
 - IV/A Preberacie protokoly cirkevných matrik 1952
 - IV/B Súpis archívnych fondov v Nitrianskom kraji 1952
 - IV/C Súpis arch. dokumentov k dejinám robotníckeho hnutia 1953 – 1954

Počas usporiadania písomností a ich vnútorného hodnotenia došlo aj k vnútornému vyradovaniu. Z fondu boli vnútorným vyradovaním odstránené duplikáty dokumentov (kópií záznamov v jednotlivých spisoch), prázdne spisové obaly, účtovné doklady, objednávky kancelárskych potrieb, potvrdenky a iné podobné typy bezvýznamných dokumentov (nevyplnené formuláre), ktoré nemali trvalú dokumentárnu hodnotu. Vnútorne vyradených bolo 0,24 bm dokumentov.

Inventárnou jednotkou sa pri komplexnom inventarizovaní fondu stala pri knihách jedna kniha, pri spisoch v rámci príslušnej vecnej skupiny jedna vecná obsahovo rovnorodá skupina spisov. Vytvorené inventárne jednotky sú vďaka členitosti fondu pomerne malé, obsahujú od 1 po 30 spisov.

4. Rozbor obsahu

Archívny fond možno využiť predovšetkým k dejinám samotného Krajského archívu v Nitre ako právneho predchodcu Štátneho archívu v Nitre a k skúmaniu počiatkov formovania moderného archívnictva na Slovensku a vývoja jednotlivých odborných archívnych činností v jeho prvopočiatoch. Zaujímavé sú dokumenty týkajúce sa personálneho obsadenia, priestorov, sťahovania, odbornej činnosti a spolupráce so Slovenskou archívnu komisiou. Písomnosti archívneho fondu možno využiť aj pri štúdiu dejín predarchívnej starostlivosti a preberania archívnych fondov. Osobitnou kategóriou sú osobné spisy zamestnancov, ktoré obsahujú významné informácie k biografiám archívárov tejto inštitúcie. K dejinám robotníckeho hnutia a sociálnych pomerov najmä v období prvej Československej republiky možno využiť súpis archívnych dokumentov, ktorý bol súčasťou súpisu dokumentov k dejinám robotníckeho hnutia realizovaný v rokoch 1953 až 1954 (podľa jednotlivých okresných archívov).

5. Protokolárny záznam

Archívny fond Krajský archív v Nitre 1949 – 1954 bol inventarizovaný v priebehu roka 2017 P. Kerestešom v Štátnom archíve v Nitre. Archívne dokumenty sú v dobrom fyzickom stave a sú uložené v 11 archívnych škatuliach.

V Ivanke pri Nitre, dňa 20. októbra 2017

PhDr. Peter Keresteš, PhD.

Podrobná štruktúra archívneho fondu

I. Ročníky 1949 - 1951

I/A - 1 Registratúrny denník 1951

I/B Spisy 1949 – 1951

I/B - 2 (023) Zákony o archívnictve, organizácia ministerstva vnútra a povereníctva vnútra

I/B - 3 (042.3) Vnútná organizácia národn. výborov z hľadiska krajských archívov

I/B - 4 (051.0) Správa archívov – všeobecná agenda

I/B - 5 (051.1) Záležitosti (prednostu) riaditeľa archívu

I/B - 6 (051.4) Pracovné porady

I/B - 7 (051.9) Obežníky Krajského archívu v Nitre

I/B - 8 (054.9 - B) Povolenia k štúdiu

I/B - 9 (054.2) Bádateľňa

I/B - 10 (055.0) Správa registratúry

I/B - 11 (055.6 - KA) Vyradovanie v krajskom archíve

I/B - 12 (055.6 - S) Vyradovanie na okresných súdoch

I/B - 13 (055.6 - V) Vyradovanie – všeobecne

I/B - 14 (055.7) Registratúrny plán

I/B - 15 (055.8) Verejné archívy

I/B - 16 (055.8 - CA) Cirkevné archívy

I/B - 17 (055.8 - KA) Krajské archívy

I/B - 18 (055.8 - MA) Miestne archívy (mestské a obecné)

I/B - 19 (055.8 - OA) Okresné archívy

I/B - 20 (055.8 - PA) Podnikové archívy

I/B - 21 (056.1) Záležitosti umiestnenia archívov a archívne budovy

I/B - 22 (056.2) Údržba a sťahovania

I/B - 23 (057.6) Noviny, úradné vestníky a zbierky

I/B (057.6-A) Úradná knižnica

I/B - 25 (057.7) Úradné tlačivá

I/B - 26 (057.8) Preklady archívnych dokumentov

I/B - 27 (057.9) Konzervovanie a reštaurovanie

I/B - 28 (102.2) Plán potreby pracovníkov archívu

- I/B - 29 (118.7) Plán práce
- I/B - 30 (211) Matriky a matričná agenda
- I/B - 31 (355.1) Smernice a ochrana archívnych dokumentov
- I/B - 32 (355.2) Evidencia archívnych dokumentov
- I/B - 33 (355.3 - R) Robotnícke hnutie a dokumentačná zbierka
- I/B - 34 (355.5) Výpožičky archívnych dokumentov
- I/B - 35 (355.7 - A) Delimitácie archívnych dokumentov
- I/B - 36 (355.7 - B) Preberanie archívnych dokumentov
- I/B - 37 (355.9) Odpisy, výpisy, preklady a kópie
- I/B - 38 (428) Osobné spisy zamestnancov
- I/B - 39 (810.1) Rozpočet

II. Ročník 1952

II/A - 40 Registratúrny denník 1952

II/B Spisy 1952

- II/B - 41 (023) Zákony o archívniectve, organizácia ministerstva vnútra a povereníctva vnútra
- II/B - 42 (051.0) Správa archívov – všeobecná agenda
- II/B - 43 (051.1) Záležitosti (prednostu) riaditeľa archívu
- II/B - 44 (051.4) Pracovné porady
- II/B - 45 (051.5) Tlačoviny, propagačné materiály
- II/B - 46 (051.9) Obežníky Krajského archívu v Nitre
- II/B - 47 (054.2) Zvláštna služba v archívoch
- II/B - 48 (054.9 - B) Povolenia k štúdiu
- II/B - 49 (055.0) Správa registratúry
- II/B - 50 (055.6) Vyradňovanie v krajskom archíve
- II/B - 51 (055.7) Registratúrny plán
- II/B - 52 (055.8 - VA) Verejné archívy
- II/B - 53 (055.8 - CA) Cirkevné archívy
- II/B - 54 (055.8 - KA) Krajské archívy
- II/B - 55 (055.8 - MA) Miestne archívy (mestské a obecné)
- II/B - 56 (055.8 - OA) Okresné archívy
- II/B - 57 (055.8 - PA) Podnikové archívy

- II/B - 58 (056.1) Zálezitosti umiestnenia archívov a archívne budovy
- II/B - 59 (056.2) Údržba a sťahovania
- II/B - 60 (057.6) Noviny, úradné vestníky a zbierky
- II/B - 61 (057.9) Konzervovanie a reštaurovanie
- II/B - 62 (102.2) Plán potreby pracovníkov v archíve
- II/B - 63 (118.7) Plán práce
- II/B - 64 (211) Matriky a matričná agenda
- II/B - 65 (355.0) Archívnictvo všeobecne
- II/B - 66 (355.2) Evidencia archívnych dokumentov
- II/B - 67 (355.3) Robotnícke hnutie a dokumentačná zbierka
- II/B - 68 (355.5) Výpožičky archívnych dokumentov
- II/B - 69 (355.7 - A) Delimitácie archívnych dokumentov
- II/B - 70 (355.9) Odpisy, výpisy, preklady a kópie
- II/B - 71 (428) Osobné spisy zamestnancov
- II/B - 72 (810.1) Rozpočet

III. Ročník 1953

III/A - 73 Registratúrny denník 1953

III/B Spisy 1953

- III/B - 74 (042.2) Vnútoraná organizácia národných výborov z hľadiska krajských archívov
- III/B - 75 (051.0) Správa archívov – všeobecná agenda
- III/B - 76 (051.1) Zálezitosti prednostu archívu
- III/B - 77 (0.52) Pracovné porady
- III/B - 78 (051.5) Tlačové, informačné a propagačné veci
- III/B - 79 (054.9) Poskytovanie informácií o archívnych dokumentoch, ich štúdiu a povolenia k štúdiu
- III/B - 80 (055.0) Správa registratúry – všeobecne
- III/B - 81 (055.1) Príjem, označovanie, evidencia, obeh a ukladanie spisov
- III/B - 82 (055.5) Spisová rozluka
- III/B - 83 (055.6) Schvaľovanie registratúrnych poriadkov
- III/B - 84 (055.8 - KA) Krajské archívy
- III/B - 85 (055.8 - OA) Okresné archívy
- III/B - 86 (55.8 - MA) Miestne archívy (mestské a obecné)

- III/B - 87 (055.8 - CA) Cirkevné archívy
- III/B - 88 (055.8 - PA) Podnikové archívy
- III/B - 89 (055.8 – RH + PS) Súpis archívnych fondov a robotnícke hnutie
- III/B - 90 (056.2) Správa a údržba
- III/B - 91 (0.57) Preberanie agendy a fondov krajského archívu
- III/B - 92 (057.6) Zaobstarávanie novín, úradných vestníkov a zbierok
- III/B - 93 (102) Plán potreby pracovníkov v archíve
- III/B - 94 (118.7) Plán práce
- III/B - 95 (211) Matriky a matričná agenda
- III/B - 96 (355.2) Evidencia archívnych prameňov
- III/B - 97 (355.5) Výpožičky archívnych dokumentov
- III/B - 98 (374) Verejné knižnice
- III/B - 99 (406.1) Sprostredkovanie pracovných síl
- III/B - 100 (406.5) Brigády
- III/B - 101 (418) Školenia zamestnancov
- III/B - 102 (421.0) Osobné spisy
- III/B - 103 (422) Kategorizácia archívnych prác
- III/B - 104 (423) Náhrady cestovného, služobné cesty
- III/B - 105 (810.1) Rozpočet

IV. Ročník 1954

- IV/A - 106 Fragmenty registratúry 1954

V. Rôzne

- V/A - 107 Preberacie protokoly cirkevných matrík 1952
- V/B - 108 Súpis archívnych fondov v Nitrianskom kraji 1952
- V/C - 109 Súpis archívnych dokumentov k dejinám robotníckeho hnutia 1953 – 1954

Zoznam skratiek:

č. m. – časť mesta

č. o. – časť obce

ČSR – Československá republika

JNV – Jednotný národný výbor

KAN – Krajský archív v Nitre

KNV – Krajský národný výbor

KSS – Komunistická strana Slovenska

m. č. – miestna časť

ONV – Okresný národný výbor

ROH – Revolučné odborové hnutie

SAV – Slovenská akadémia vied

SAVU – Slovenská akadémia vied a umení

ZOKSS – Závodná organizácia Komunistickej strany Slovenska

Inv. č. Sign. Č. spisu Časový rozsah Č. škat.

I. ROČNÍKY 1949 - 1951

I/A Registratúrny denník

1	KAN I/A - 1 Registratúrny denník (fragment)	1951	šk. 1
---	--	------	-------

I/B Spisy

Zákony o archívniectve, organizácia ministerstva vnútra a povereníctva vnútra

2	KAN I/B – 2 (023) 8 Odpis vyhlášky Povereníctva pôdohospodárstva a pozemkovej reformy o organizačnom poriadku Pôdohospodárskeho archívu zo 7. mája 1948 (8).	1951	
---	---	------	--

Vnútoraná organizácia národných výborov z hľadiska krajských archívov

3	KAN I/B - 3 (042.3) 8 Organizácia archívnej služby (8), zriadenie a dočasné stanovky Krajského nitrianskeho múzea v Bojniciach v roku 1950 (bez č.).	1951	
---	---	------	--

Správa archívov - všeobecná agenda

4	KAN I/B - 4 (051.0) 1 - 2 Politické smernice pre krajských archívárov na rok 1951 (1), pracovná náplň pre krajských archívárov (2), uznesenie KNV v Nitre o zriadení Archívu Nitrianskeho kraja (bez č.).	1951	
---	--	------	--

Záležitosti (prednostu) riaditeľa archívu

- 5 KAN I/B - 5 (051.1) 1 - 3 1951
Krajský archivár – menovanie (1), zápisnica z odovzdania miestností tzv. starého župného archívu novému archivárovi Dr. Milanovi Hankovi (2), odborné archívne školenie pre zamestnancov zo Slovenska (3).

Pracovné porady

- 6 KAN I/B - 6 (051.4) 1 - 8 1951
Pracovná konferencia archivárov v Brne (1), pozvánka na celozávodnú schôdzu zamestnancov KNV v Nitre 18. júna 1951 (2), pozvánka pre krajského archivára na poradu KNV v Nitre (3,4), celoštátna konferencia čl. archivárov v Brne (5, 9), kurz pre krajských archivárov v Banskej Bystrici 3. - 8. septembra 1951 (6, 7), porada krajských archivárov v Nitre v dňoch 11. - 12. apríla 1951 (8), zápisnica o inštruktážnej porade krajských archivárov českých zemí v Prahe dňa 11. septembra 1951 (bez č.), pozvánka na otvorenie Krajského nitrianskeho múzea v Bojniciach (bez č.).

Obežníky Krajského archívu v Nitre

- 7 KAN I/B - 7 (051.9) 1 - 2 1951
Úradný záznam o prevzatí rôznych písomností a evidencií krajským archivárom Milanom Hankom po prevzatí archívu (1,2).

Povolenia k štúdiu

- 8 KAN I/B - 8 (054.9 - B) 1 - 224 1951
Výzva SAV na vykonanie súpisu všetkých archívov na Slovensku (1), povolenie na štúdium prof. Dr. Štefanovi Osuskému (2), žiadosť Dr. Dezidera Dzurányiho o vysvetlenie pôvodu názvu obce Pondelok (224), žiadosť Alexandra Lichnera, evanjelického farára v Jablňovciach, o štúdium zayovského archívu (bez č.), žiadosti Aliho Kedroviča o vyhľadanie archívnych dokumentov, záznamov a kníh (bez č.).

Bádatel'ňa

- 9 KAN I/B - 9 (054.2) 1 - 2 1951
Návrhy Aurela Rutšeka na tlačivá pre evidenciu listín (1), bádatel'ský poriadok Krajského archívu v Nitre (2).

Správa registratúry

- 10 KAN I/B - 10 (055.0) 1 1951
Prípís KNV v Bratislave o správe registratúry (1).

Vyrad'ovanie v krajskom archíve

- 11 KAN I/B - 11 (055.6 - KA) 1 - 4 (1947) 1951
Zápisnica o zničení starých gumených pečatidiel v Krajskom archíve v Nitre z 3. mája 1951 (1, 2), zápisnica o vyradení písomností v bývalom župnom archíve v Nitre z 2. septembra 1947 (3), zápis krajského archivára v Nitre o prevzatí rôznych písomností a poznámok po bývalých župných archivároch v Nitre (4).

Vyrad'ovanie na okresných súdoch

- 12 KAN I/B - 12 (055.6 - S) 4 - 15 1951
Vyrad'ovanie na Okresnej prokuratúre v Komárne (4), na Okresnom súde v Nových Zámkoch (7), na Okresnom súde v Zlatých Moravciach (15).

Vyrad'ovanie - všeobecne

- 13 KAN I/B - 13 (055.6 - V) 1 - 8 1951
Registratúrny poriadok pre archív a spisovne krajského úradu, okresných a štátnopolitických úradov platný od roku 1939 (1), návrh archívu ministerstva vnútra na registratúrny poriadok (2), neoprávnené vyrad'ovacie konanie bez súhlasu vedúcich príslušných úradov a závodov (3, 4), usmernenie KNV v Nitre o vyrad'ovacom konaní pre ONV, JNV a MNV (5), vyrad'ovanie spisov v obvode Krajského súdu v Nitre - povolenie (6), prítomnosť úradníka - archivára pri odovzdaní písomností úradmi na zničenie

v podniku Sber, krajský podnik 12 v Zlatých Moravciach (7), vyrad'ovacie konanie na okresných súdoch v Nových Zámkoch, Zlatých Moravciach, Šali a Komárne (8).

Registratúrny plán

- 14 KAN I/B - 14 (055.7) 1 - 2 1951
Registratúrny plán Krajského archívu v Nitre (1), tvorenie spisovej značky (2).

Verejné archívy

- 15 KAN I/B - 15 (055.8) 1 - 6
Obežník Archívu ministerstva vnútra v Prahe na vykonanie súpisu archívneho a dokumentačného materiálu v archívoch - hlásenia z jednotlivých ONV v Nitrianskom kraji a mesta Komárna (1), súpis archívnych dokumentov o robotníckom hnutí (2), správa o činnosti mestského múzea a archívu v Litomyšli za rok 1950 (3), zápisnica o porade krajských archivárov v Nitre konanej v dňoch 11. – 12. apríla 1951 (4), príspis krajského archivára o názve krajských archívov (5), obežník archívu KNV v Bratislave o vedení archívov ONV a MNV (6).

Cirkevné archívy

- 16 KAN I/B - 16 (055.8 - CA) 1 - 2 1951
Prieskum cirkevných archívov na Slovensku (1), hlásenie KNV v Nitre o prieskume cirkevných archívov v Nitrianskom kraji (2).

Krajské archívy

- 17 KAN I/B - 17 (055.8 - KA) 1 - 5 1949 – 1951
Návrh na poverenie Štefan Fúsku, notárskeho tajomníka KNV v Nitre, vedením krajského archívu (1), hlásenie o obsadení miesta archivára pri KNV v Nitre (2), výzva SAV na vykonanie súpisu všetkých archívov na Slovensku (3), správa o archíve KNV v Nitre (4), súpis archívnych dokumentov v Krajskom archíve v Nitre (5).

Miestne archívy (mestské a obecné)

- 18 KAN I/B - 18 (055.8 - MA) 1 1951
Usporiadanie mestského archívu v Modre (1).

Okresné archívy

- 19 KAN I/B - 19 (055.8 - OA) 1 - 16 1951
Bánovce nad Bebravou (1), Hlohovec (2), Hurbanovo (3), Komárno (4), Levice (5), Nitra (6), Nové Zámky (7), Partizánske (8), Prievidza (9), Šaľa (10), Štúrovo (11), Šurany (12), Topoľčany (13), Vrábľa (14), Zlaté Moravce (15), Želiezovce (16).

Podnikové archívy

- 20 KAN I/B - 20 (055.8 - PA) 1 1951
Prevzatie archívu Okresného sekretariátu Slovenského živnostenského zväzu v Topoľčanoch (1).

Záležitosti umiestnenia archívov a archívne budovy

- 21 KAN I/B - 21 (056.1) 1 - 6 (1949) 1951
Zaslanie plánov zámku v Bojniciach (1), Slovenská archívna komisia - zriadenie (2), obhliadka miestností v Bojnicksom zámku pre krajský archív (3), informácia o začatí sťahovania krajského archívu do Bojníc a o okresnom archivárovi v Šali (4, 5), sťahovanie archívneho fondu Nitrianskej župy do Bojníc (6).

Údržba a sťahovania

- 22 KAN I/B - 22 (056.2) 1 - 36 1951
Krajské archívy - obsadenie miest (1), presťahovanie krajského archívu z Nitry do Bojníc (2, 3, 4, 5, 6, 8, 11, 14, 17, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 34, 35, 36), presťahovanie archívu bývalej Tekovskej župy zo Zlatých Moraviec do Nitry (7), žiadosť krajského archivára M. Hanka adresovaná Archívu Českobudejovického kraja o fotografie drevených regálov (9), zápisnica o presťahovaní Krajského archívu v Nitre

do Bojníc z 26. novembra 1951 (10), záležitosť presťahovania kníh z Bojnického zámku do Nitry pre potreby Krajskej študijnej knižnice v Nitre (12), návrh na uznesenie Rady KNV v Nitre premiestniť krajský archív do Bojníc (13), zariadenie (inventár) bývalého župného archívu v Nitre (15, 19).

Noviny, úradné vestníky a zbierky

- 23 KAN I/B - 23 (057.6) 1 - 4 1951
Závodný časopis Vzorný pracovník verejnej správy v službách ľudu – pozvánka do redakčnej rady (1), štatúty krajskej študijnej knižnice - vrátenie podkladov (2), zriadenie Študijnej krajskej knižnice (3), žiadosť o zaslanie vyradenej publikácie Jána Izáka Hviezdina "Črty z pohnutých časov v Nitre 1938 – 1939" do príručnej knižnice krajského archívu (4).

Úradná knižnica

- 24 KAN I/B - 24 (057.6 - A) 1 - 5 1951
Výkaz viazaných a neviazaných zákonníkov v bývalom župnom archíve v Nitre (1), Krajská študijná knižnica v Nitre - vypracovanie štatútov (2, 3, 4, 5).

Úradné tlačivá

- 25 KAN I/B - 25 (057.7) 1 - 5 1951
Kniha prírastkov (1), tlačivo na vykonanie súpisu všetkých archívov v jednotlivých krajoch (3), formulár inventáru rukopisov a kníh (4), návrh Aurela Rutšeka na evidenciu pečatidiel a pečiatok s priloženým vzorom evidenčnej karty (5).

Preklady archívnych dokumentov

- 26 KAN I/B - 26 (057.8) 1 - 4 1951
Ponuka krajského archívára Aurelovi Rutšekovi na preloženie indexov ku kongregačným zápisniciam Nitrianskej župy od roku 1573 a jeho súhlasné stanovisko (1, 2), prijatie Aurela Rutšeka za externého prekladateľa archívnych dokumentov pre potreby krajského archívu (3), vydanie archívnych dokumentov Aurelovi Rutšekovi na prelo-

ženie (4).

Konzervovanie a reštaurovanie

- 27 KAN I/B - 27 (057.9) 1 1951
Žiadosť krajského archívára M. Hanka o finančné prostriedky na zviazanie hárkov sčítania obyvateľstva Nitrianskej župy z roku 1869 (1).

Plán potreby pracovníkov archívu

- 28 KAN I/B - 28 (102.2) 1 - 4 1951
Krajský archív - dodatočné plánovanie pracovných síl na rok 1951 (1, 2), Slovenská archívna komisia - opatrenia pre krajské archívy vyplývajúce z jej uznesení (3), záznam krajského archívára o schválených pracovných miestach pre krajský archív (4).

Plán práce

- 29 KAN I/B - 29 (118.7) 1 - 5 1951
Politické smernice III. referátu KNV v Nitre na II. štvrtrok 1951 (1), plán práce na september 1951 (2), plán práce na november 1951 (4), plán práce na december 1951 (5).

Matriky a matričná agenda

- 30 KAN I/B - 30 (211) 1 - 4 1951
Umiestnenie cirkevných matrík (1, 2), zaistenie vhodných miestností pre cirkevné matríky (3, 4).

Smernice a ochrana archívnych dokumentov

- 31 KAN I/B - 31 (355.1) 1 - 7 1951
Obežník povereníctva vnútra o ochrane archívnych dokumentov a vyradovacom konaní pre všetky typy národných výborov (1), krajský archív - uchovanie archívnych dokumentov na ONV, JNV a MNV (2), súpis archívárov a správcov registratúr ONV v

Nitrianskom kraji (3), smernice pre vykonávanie revízie o zistení stavu verejných archívov na národných výboroch (4), zistenie stavu a vykonanie súpisu verejných archívov na Slovensku (5), návrh krajského archívára pre Máriu Štechovú, stredoškolskú profesorku, na usporiadanie bývalého archívu Tekovskej župy v Zlatých Moravciach (6), hlásenie krajského archívára o dozore nad archívmi a registratúrami ONV v Nitrianskom kraji (7).

Evidencia archívnych dokumentov

- 32 KAN I/B - 32 (355.2) 1 - 2 1951
Súpis vyhľadaných spisov vicinálnych ciest po bývalom župnom archívárovi (1), zoznam spisov robotníckeho hnutia z rokov 1890 – 1945 z archívneho fondu Nitrianskej župy vyhotovený v roku 1949 (2).

Robotnícke hnutie a dokumentačná zbierka

- 33 KAN I/B - 33 (355.3 - R) 1 - 16 1951 šk. 2
Dokumentácia plagátov, letákov a propagačných tlačív - príkaz na zbieranie archívmi (1, 2), súpis tlačív Závodov 29. augusta, n. p. Partizánske (3), výkaz povinných výtlačkov vytlačených v júni 1951 Západoslovenskými tlačiarňami, n. p. závod Trnava, prevádzka Šaľa (4), výkaz tlačív vyhotovených v Západoslovenskej tlačiarňi, n. p. v Štúrove za máj a jún (5, 6), výkaz tlačených časopisov za mesiac máj v Západoslovenských tlačiarňach, n. p. Prievidza (7), výkaz tlačených časopisov za mesiac máj v Západoslovenských tlačiarňach, n. p. závod Komárno (8), oznam o zastavení prevádzky v Kníhtlačiarňach E. Laufera v Želiezovciach (9), výkaz tlačených časopisov za mesiac marec, jún a júl v Západoslovenských tlačiarňach, n. p. závod Nové Zámky (10, 11, 12), výkaz tlačív Kníhtlačiarne Lánc-Schulcz v Leviciach (13), výkaz povinných výtlačkov z kníhtlačiarne Západoslovenských tlačiarňí, n. p. prevádzka Topoľčany (14, 15, 16).

Výpožičky archívnych dokumentov

- 34 KAN I/B - 34 (355.5) 1 - 17 1951
Mierová zmluva s Maďarskom - zabezpečenie archívnych dokumentov podľa čl. 24

(1), potvrdenky o výpožičkách archívnych dokumentov a kníh zo župného archívu z rokov 1923 až 1950 (2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9., 10, 11, 12), vyjadrenie sa Krajského nitrianskeho múzea v Bojniciach o svojej zbierke archívnych dokumentov (13), žiadosť Dr. Samuela Osuského o zapožiččanie časopisu Nyitramegyei közlöny (14), súhlas k výpožičkám archívnych dokumentov (15), žiadosť Knížnice Slovenskej univerzity o zapožiččanie časopisu Nyitramegyei közlöny (16), žiadosť o vyhotovenie zoznamu všetkých spisov, ktoré si vypožičal Krajský úrad v Bratislave a historik Daniel Rapant z krajského archívu (16), prioritné lístky zo župného archívu z medzivojnového obdobia (17).

Delimitácie archívnych dokumentov

- 35 KAN I/B - 35 (355.7 - A) 1 - 2 1951
Záležitosť vrátenia písomností Nitrianskej župy z rokov 1923 – 1928 z Krajského úradu v Bratislave do krajského archívu (1), odovzdanie spisov "Štátna polícia v Nitre" z registratúry bývalého župného úradu v Nitre krajskému archívu (2).

Preberanie archívnych dokumentov

- 36 KAN I/B - 36 (355.7 - B) 1 - 3 1951
Vedecký styk, archívne výpožičky a kontakty s Poľskom (1), Oblastná pobočka pôdohospodárskeho archívu v Nitre - umiestnenie jej archívnych fondov (2), prevzatie spisov a kníh od okresných súdov a revízia úradných knižníc (3).

Odpisy, výpisy, preklady a kópie

- 37 KAN I/B - 37 (355.9) 1 - 2 1951
Pôvod znaku mesta Prievidze (1), jednoduchý odpis prehlásenia Pavla Rosinského o zálohovaní vinohradu z roku 1742 (2).

Osobné spisy zamestnancov

- 38 KAN I/B - 38 (428) 1 - 2 1951
Dr. Milan Hanko (1), Jozefína Gellerová (2).

Rozpočet

39 KAN I/B - 39 (810.1) 1 - 4

1951

Rozpočet krajského archívu na rok 1951 (1), zostavenie neinvestičných rozpočtov na rok 1952 (2), záznam krajského archivára o zostavovaní rozpočtu krajského archívu (3), rozpočet krajského archívu na rok 1952 (4).

II. ROČNÍK 1952

II/A Registratúrny denník

- 40 KAN II/A - 40 1952
Registratúrny denník

II/B Spisy

Zákony o archívniectve, organizácia ministerstva vnútra a povereníctva vnútra

- 41 KAN II/B - 41 (023) 43 1952
Návrh uznesenia Zboru povereníkov o Slovenskom národnom archíve z 3. marca 1952 (43).

Správa archívov - všeobecná agenda

- 42 KAN II/B - 42 (051.0) 5 - 451 1952
Správa z inštruktážnej porady krajských archívárov a zástupcov III. referátu KNV zemi českých konanej dňa 14. decembra 1951 v Ústrednom archíve Ministerstva vnútra v Prahe (5), správa krajského archívára Dr. M. Hanka o Krajskom archíve v Nitre (6), program porady krajských archívov, zástupcov III. referátu KNV a archívárov Pôdohospodárskeho archívu konanej dňa 12. februára 1952 na Povereníctve vnútra v Bratislave a zápisnica z tejto porady (13, 29), zápisnica z 3. zasadnutia Štátnej archívnej komisie dňa 7. apríla 1952 na Ministerstve vnútra v Prahe (77), záznam krajského archívára M. Hanka o priebehu celoštátnej porady krajských archívárov v dňoch 18. a 19. apríla 1952 v Brne a zápisnica z tejto porady (91, 124), zápisnica zo zasadnutia Slovenskej archívnej komisie konanej dňa 14. mája 1952 v Bratislave (154), záznam krajského archívára o Dr. Nesnerovi z Janovej Vsi (192), správa z krajskej porady okresných archívárov, okresných archívnych referentov a zástupcov oblastných pôdohospodárskych archívov konanej 13. júna 1952 v Prahe (215), zápisnica zo zasadnutia

Štátnej archívnej komisie v Prahe dňa 1. júla 1952 (253), návrh krajského archívára M. Hanka pracovníkom Archívu Kraja brnianskeho na pomoc pri usporiadaní archívnych dokumentov krajského archívu (257), list Richarda Marsinu krajskému archívárovi M. Hankovi vo veci školenia archívárov Nitrianskeho kraja a plánovanom prezretí biskupského a kapitúlskeho archívu v Nitre (272), inštruktážna porada okresných a mestských archívárov v Bojniciach 16. – 18. októbra 1952 (331), súpis archívneho materiálu o robotníckom hnutí (403), zápis z pracovnej porady krajských archívárov konanej dňa 23. októbra 1952 v Bratislave (451).

Záležitosti (prednostu) riaditeľa archívu

- 43 KAN II/B – 43 (051.1) 47 - 456 1952
Vyžiadanie kádrového posudku od krajského archívára M. Hanka na Rudolfa Králiku (47), informácia vedúceho Krajského archívu v Brne o návšteve krajského archívu (236), kurz archívárov v Bratislave v septembri 1952 (285), krajská archívna komisia v Nitre (311), súkromná práca krajského archívára M. Hanka o počiatkoch robotníckeho hnutia v Nitrianskej župe (364), pozvánka na školenie krajských archívárov na zámku Bernštejn v dňoch 8. až 20. decembra 1952 (455), celoštátna porada krajských archívárov v dňoch 5. a 6. decembra v Prahe (456).

Pracovné porady

- 44 KAN II/B - 44 (051.4) 73 - 498 1952
Pozvánka na celoštátnu poradu krajských archívárov v Brne 18. a 19. apríla 1952 (73), zápis zo zasadania Štátnej archívnej komisie konanej 7. apríla 1952 (77), prihláška Priemyslovej školy polygrafickej v Prahe na kurz vedeckej fotografie a kinematografie (79), porada krajských archívárov v Bratislave dňa 22. a 23. októbra 1952 v Bratislave s pozvánkou na archívnu výstavu "Poznaním minulosti k budovaniu budúcnosti" (353), telegram o navšteve krajského archívu zástupcami ministerstva vnútra (356), pozvánka Obchodu s klenotmi, hodinami a starožitnosťami, n. p. v Bratislave na výstavu a verejnú dražbu (411), program výročnej schôdzky ZS-ČSM pri KNV v Nitre 10. decembra 1952 (497), pozvánka závodnej rady všetkých zamestnancov KNV v Nitre na pracovnú poradu 5. decembra 1952 v sále KNV (498).

Tlačoviny, propagačné materiály

- 45 KAN II/B - 45 (051.5) 36 - 429 1952
Novinový článok "Nový význam archívniectva na Slovensku" v novinách Národné výbory (36), článok "Viac pozornosti obecným archívom" uverejnený v novinách Národné výbory (37), vydávanie dokumentov z archívu (155), žiadosť Historického ústavu SAVU o externú spoluprácu pri vydávaní dokumentov k triednym bojom za feudalizmu a dokumentov k robotníckemu hnutiu (422), príprava výstavy k dejinám mesta Prievidze (429), príprava výstav Krajského archívu v Bojniciach, Prievidzi, Komárne a Nitre (429).

Obežníky Krajského archívu v Nitre

- 46 KAN II/B - 46 (051.9) 208 - 322 1952
Informácia Krajského nitrianskeho múzea v Bojniciach o ním spravovaných archívnych dokumentoch (208), odovzdanie starých písomností ONV a MNV do krajského archívu a urgencia (260, 322), obežník krajského archívu o súpise archívnych fondov v archívoch Nitrianskeho kraja (261), súpis archívnych fondov (310).

Zvláštna služba v archívoch

- 47 KAN II/B - 47 (054.2) 379 - 457 1952
Bádateľský (študijný) poriadok pre archívy v ČSR schválený 1. júla 1952 (379), záležitosť povolenia na prehliadanie archívnych depotov v krajskom archíve (434), úprava tlačív pre archívy - povolenie štúdia, bádateľský list, kniha návštev (457).

Povolenia k štúdiu

- 48 KAN II/B - 48 (054.9 - B) 75 - 441 1952
Žiadosť o štúdium v krajskom archíve od pracovníkov Seminára pro dějiny SSSR a lidových demokracií Filozofickej fakulty Masarykovej univerzity v Brne (75), povolenie na štúdium archívnych dokumentov v krajskom archíve k robotníckemu hnutiu pre M. Hanka pre jeho článok o robotníckom hnutí v Nitre pred rokom 1890 (86), povolenia na štúdium pre maďarského redaktora Istvána Kovácsa (92), súhlas Povereníctva vnút-

ra k vstupu do archívov pre vybratých vedeckých pracovníkov k vykonaniu súpisu archívov na Slovensku (164), žiadosť o povolenie na štúdium v krajskom archíve pre Miroslava Kropiláka, Bartolomeja Büchlera a Juraja Hlivu z Ústavu Slovenského národného povstania v Bratislave spracúvajúcej dejiny KSS (182), vzory tlačív pre krajské archívy (253), povolenie na štúdium v krajskom archíve pre J. Mésároša a A. Paulínyho z Historického ústavu SAVU (276), žiadosť a povolenie na štúdium pre Pavla Horvátha z Historického ústavu SAVU (299), zákaz štúdia v archívoch národných výborov bez odporúčania Povereníctva vnútra a osobitné povolenia pre Karola Šufliarskeho, Gejzu Veissa, Zdenu Holotíkovú, Martu Vartíkovú, Emíliu Paulínyovú a Milana Fila (417, 441).

Správa registratúry

- 49 KAN II/B - 49 (055.0) 517 1952
Hlásenie o správe registratúry na jednotlivých ONV v Nitrianskom kraji (517).

Vyrad'ovanie v krajskom archíve

- 50 KAN II/B - 50 (055.6) 133 - 477 1952 šk. 3
Krajský súd v Nitre - vyrad'ovacie konanie (133, 296), žiadosť o vyradenie spisov Štátneho notárstva v Leviciach (136), Okresný súd v Bánovciach nad Bebravou - vyrad'ovacie konanie (138, 371, 431), Zornica, n. p. Bánovce nad Bebravou - vyrad'ovacie konanie (139), vyrad'ovanie spisov na národných výboroch (152), zápisnica o vyrad'ovacích konaní na ONV v Zlatých Moravciach (171), prítomnosť krajského archívára pri vyrad'ovaní písomností národných podnikov (219), vyrad'ovanie na národných výboroch s návrhom vládneho uznesenia na vyrad'ovanie spisov (321), článok "Správne pochopil Zber svoju úlohu" krajského archívára M. Hanka redakcii novín Pravda (377), okresný súd v Nových Zámkoch - vyrad'ovacie konanie (415), vyrad'ovacie konanie na MNV (476), vyrad'ovanie spisov na ONV (477).

Registratúrny plán

- 51 KAN II/B - 51 (055.7) 175 1952
Správa registratúry na KNV v Nitre a organizovanie archívnej starostlivosti v Nitrian-

skom kraji (175).

Verejné archívy

- 52 KAN II/B - 52 (055.8 - VA) 20 - 368 1952
Návrh na vyradenie Krajskej odborovej rady v Nitre, oddelenia práce a mzdy (20), vyradovanie písomností masových organizácií (21, 22, 23), prijatie pracovných síl pre Krajský archív v Bojniciach (24), vyradenie kníh z krajského súdu a okresných súdov pre Krajskú študijnú knižnicu v Nitre (52), sťahovanie krajského archívu z Nitry do Bojníc (53, 55, 56), správa o fungovaní krajského archívu (176), návrh krajského archívára na umiestnenie krajského turistického informačného centra na Nitriansky hrad (232), súpis archívnych fondov (368).

Cirkevné archívy

- 53 KAN II/B - 53 (055.8 - CA) 9 - 196 1952
Prieskum cirkevných archívov na Slovensku (9, 83), prevzatie kapitulského archívu v Nitre do správy krajského archívu (196).

Krajské archívy

- 54 KAN II/B - 54 (055.8 - KA) 217 - 499 1952
Premiestnenie archívu bývalej Tekovskej župy do zámku v Bojniciach (217, 218), zápisnica z krajskej porady archívárov konanej dňa 2. septembra 1952 na KNV v Bratislave a výzva pre všetky archívy k uzavieraniu socialistických záväzkov (287), úlohy krajských archívov (384), záznam o predvolaní archívára Dr. Mikuláša Palástyho do Nitry kvôli informovanosti o inštruktážnej porade konanej v dňoch 16. až 18. októbra 1952 (420), inštruktážna porada zamestnancov archívnej služby Žilinského kraja dňa 17. novembra 1952 v Žiline – pozvánka (421), združený inventár archívnych fondov Jesuité v Telči 1651 – 1773 a Jesuité v Jihlavě 1556 – 1772 (499).

Miestne archívy (mestské a obecné)

- 55 KAN II/B - 55 (055.8 - MA) 1 - 724 1952

správa o archíve mesta Prievidze (1), hlásenie MNV v Tepličkách o písomnostiach (182), negatívne hlásenie MNV v Lužiankach o starých písomnostiach v ich registratúre (383), negatívne hlásenie MNV v Brutoch o starých písomnostiach (384), negatívne hlásenie MNV v Bajke o starých písomnostiach (393), hlásenie o archívnych fondoch v meste Komárno (396), hlásenie MNV v Pohronskom Ruskove o písomnostiach (398), negatívne hlásenie MNV v Bánove o starých písomnostiach (408), negatívne hlásenie MNV v Pažiti o starých písomnostiach (410), negatívne hlásenie MNV v Kmeťove o starých písomnostiach (412), hlásenie MNV v Horných Otrokovciach o starých písomnostiach (413), hlásenie o registratúre obce Čankov (473), negatívne hlásenie MNV v Tvrdomesticiach o starých písomnostiach (482), správa o registratúre obce Okoč (483), hlásenie MNV vo Veľkom Záluží o starých písomnostiach (484), hlásenie MNV v Tekovskej Novej Vsi o starých písomnostiach (491), hlásenie MNV v Kovarciach o svojich písomnostiach (493), hlásenie MNV v Dolných Lefantovciach o starých písomnostiach (495), hlásenie r. k. farského úradu v Bíni o svojom archíve (496), hlásenie MNV v Čiernych Kľačanoch o starých písomnostiach (724).

Okresné archívy

56 KAN II/B - 56 (055.8 - OA) 30 - 466 1952

Všeobecná agenda:

Ustanovenie a menovanie okresných archivárov (30, 247), Ladislav Čeley - prijatie za archivára na MNV v Komárne (89), dočasné pokyny pre vyradovanie na národných výboroch pre okres Prievidza (90), sieť okresných archívov (91), predbežné smernice pre okresnú archívnu starostlivosť (304), zvolanie okresných archivárov na poradu do Bratislavy dňa 23. októbra 1952 na Povereníctve vnútra (350), súpis archívnych fondov v okresných archívoch (351), správa krajského archivára o okresnej archívnej starostlivosti (360), zoznam okresných archivárov (365), záznam o spôsobe menovania okresných archivárov (427), záznam o porade v Nitre dňa 6. novembra 1952 (433), obežník krajského archivára na súpis archívnych fondov určený okresným archívom a na vedenie agendy archívu vrátane tlačív Bádateľský list, povolenie študovať v archíve a žiadosť o povolenie študovať v archíve (466).

Agenda okresných archívov:

Bánovce nad Bebravou (1), Hlohovec (2), Hurbanovo (3), Komárno (4), Levice

(5), Nitra (6), Nové Zámky (7), Partizánske (8), Prievidza (9), Šaľa (10), Štúrovo (11), Šurany (12), Topoľčany (13), Vráble (14), Zlaté Moravce (15), Želiezovce (16).

Podnikové archívy

- 57 KAN II/B - 57 (055.8 - PA) 5 - 406 1952
- Návrh smerníc pre podnikové archívy (8), Oblastná pobočka Pôdohospodárskeho archívu v Nitre (5, 53, 105, 111, 125, 367), rodový archív rodu Zay v Uhrovci a jeho premiestnenie do Bratislavy (113, 122, 263, 316, 378), Zornica, n. p. Bánovce nad Bebravu - podnikový archív (278), zápisnica zo zasadania subkomisie pre podnikové archívy konaná dňa 9. júla 1952 (316), smernice pre podnikové archívy (325), inštrukcia krajského archívára M. Hanka o podnikových archívoch pre Karpatiu, n. p. v Prievidzi (406).

Záležitosti umiestnenia archívov a archívne budovy

- 58 KAN II/B - 58 (056.1) 17 - 265 1952 šk. 4
- Prevzatie miestností od Krajského nitrianskeho múzea v Bojniciach pre krajský archív uvoľnených firmou Stavoprojekt, vystaňovanie firmy z priestorov (17, 20), umiestnenie fondov krajského archívu v Nitre (31, 60), hasiace prístroje pre krajský archív (81), premiestnenie krajského archívu z Nitry do Bojníc (82, 117), premiestnenie župných archívov z Komárna a Zlatých Moraviec do Bojníc (185), záznam krajského archívára o začiatkoch pôsobenia v Krajskom archíve v Bojniciach (189), koncept dohody medzi Krajským archívom v Nitre a Krajským nitrianskym múzeom (190), premiestnenie archívu - cestovné náhrady, účet (200), koncept zápisnice krajského archívára o adaptačných úpravách v miestnostiach pridelených do užívania krajského archívu v zámku Bojnice (202), záznam archívára M. Palástyho o hlásení stavu prác pre umiestnenie krajského archívu (206), záznam krajského archívára vo veci umiestnenia archívu mesta Nitry (244), záznam o umiestnení Krajského archívu I. v Nitre (250, 255), adaptačné úpravy v priestoroch Krajského archívu I. v Nitre (256), sústredenie bývalých archívov Tekovskej a Komárňanskej župy do Bojníc (265).

Údržba a sťahovania

- 59 KAN II/B - 59 (056.2) 33 - 468 1952
- Úsporné hospodárenie KNV v Nitre v roku 1952 - pokyny (33), premiestnenie rodového archívu Zayovcov z Uhrovca do Bratislavy (46, 61, 62, 63, 89), súrne požiadavky a potreby pre krajský archív (71), adaptácia miestností v Bojnickom zámku pre potreby krajského archívu (72), vyhotovenie plánov Bojnického zámku (85), žiadosť o zapožičanie výstavných vitrín (98), žiadosť na zapožičanie vyradeného nábytku pre potreby krajského archívu (100), žiadosť o hasiace prístroje (101), sťahovanie krajského archívu do Bojníc (103), správa o Krajskom archíve v Nitre (118), mienka Dr. Z. Šambergera o usporiadaní Krajského archívu v Nitre (120), objednávka regálov a vymalovanie miestností krajského archívu (134), list Dr. M. Palásthyho krajskému archívárovi Dr. M. Hankovi o uložení prestávaných fondov krajského archívu v nových priestoroch v Bojniciach (158), umiestnenie archívu v Bojniciach (160), záležitosť výdavkov spojených s prestávaním fondov krajského archívu do Bojníc a umiestnenie archívu v Bojniciach (163, 169, 175), úprava miestností v Bojnickom zámku pre krajský archív (324), správa budovy zámku v Bojniciach (343), údržbárske práce v krajskom archíve II. (347), úhrada finančných výdavkov za dovoz archívneho fondu Nitrianskej župy z rokov 1919 – 1928 z Bratislavy do Nitry (357), úhrada finančných prostriedkov za deľožovanie N. Nežatickej v Bojniciach (370, 372), objednávka na úradné pečiatky (376), úprava miestností pre Krajský archív I. v Nitre (388), objednávka na úradné tabule (438), údržbárske práce pre Krajský archív I. v Nitre (448), údržbárske práce pre Krajský archív II. v Bojniciach (449), premiestnenie archívov Tekovskej a Komárňanskej župy do Bojníc (468).

Noviny, úradné vestníky a zbierky

- 60 KAN II/B - 60 (057.6) 4 - 470 1952
- Získavanie novín pre potreby krajského archívu (4, 49), žiadosť o zasielanie Archívneho časopisu (87), záležitosť vyradených kníh (181), zbierka obežníkov pre KNV - zaslanie (203), Jihočeský kraj, časopis KNV v Českých Budějovicích - výtlačok (237), príručka pre vedenie archívov - zaslanie (274), Bleskovka - časopis Závodnej rady KNV v Nitre (286), vyradené knihy z Okresného súdu v Zlatých Moravciach (312), urgencia Knižnice KNV pre Dr. M. Hanka na vrátenie kníh (315), elaborát L. Skřivánka

"Technika a konzervace při uložení a ochraně organického dokumentačního materiálu v archivech, knihovnách a museích. Praha: Ústřední archiv ministerstva vnitra v Praze, 1952" (317), predplatné za časopis Archivní časopis na rok 1952 (373), prevzatie kníh z okresných súdov (401, 430, 470).

Konzervovanie a reštaurovanie

- 61 KAN II/B - 61 (057.9) 193 1952
Návrh krajského archivára M. Hanka o zriadenie konzervátorskej dielne v krajskom archíve (193).

Plán potreby pracovníkov v archíve

- 62 KAN II/B - 62 (102.2) 223 - 507 1952
Plánovanie pracovných síl na rok 1953 (223, 507).

Plán práce

- 63 KAN II/B - 63 (118.7) 84 - 514 1952
Plán práce na rok 1952 (84), plán práce v archívoch - zásady (108), pracovné listy (234), plán práce na IV. štvrťrok 1952 (254, 309), úprava plánu práce Slovenskou archívnu komisiou (306), perspektívny plán na rok 1953 (511), plán práce na I. štvrťrok 1953 (514).

Matriky a matričná agenda

- 64 KAN II/B - 64 (211) 31 - 518 1952
Odovzdanie a prevzatie cirkevných matrik (31, 74, 106, 121, 230, 238, 239, 509), ONV Hlohovec - vrátenie živých matrik (140, 159), výpisy z cirkevných matrik (141, 240, 305), obežník Povereníctva vnútra o matričnej agende v krajských archívoch (518).

Archívniectvo všeobecne

- 65 KAN II/B - 65 (355.0) 44 1952
Organizácia archívov a archívniectva v Sovietskom zväze (44).

Evidencia archívnych dokumentov

- 66 KAN II/B - 66 (355.2) 165 - 319 1952
Evidencia archívnych prameňov (165), zásady pre súpis archívnych fondov (302, 319).

Robotnícke hnutie a dokumentačná zbierka

- 67 KAN II/B - 67 (355.3) 153 - 303 1952
Súpis archívnych dokumentov o robotníckom hnutí (153), objednávka fotografií pre-
sťahovaného archívu Nitrianskej župy v Bojnicksom zámku vrátane 16 ks fotografií
(186), súpis archívnych dokumentov o robotníckom hnutí v Nitrianskom kraji v roku
1952 (268), výzva na evidenciu plagátov, letákov a propagačnej tlače v krajských ar-
chívoch (303).

Výpožičky archívnych dokumentov

- 68 KAN II/B - 68 (355.5) 78 - 361 1952
Plány Bojnického zámku - zapožičanie (78), súpis archívnych dokumentov k robotníc-
kemu hnutiu v Nitrianskej župe (194), vypožičanie archívnych dokumentov Ústavu
Slovenského národného povstania v Bratislave (361).

Delimitácie archívnych dokumentov

- 69 KAN II/B - 69 (355.7 - A) 32 - 167 1952
Vyhľadanie a odovzdanie archívnych dokumentov o Zakarpatskej Ukrajine - negatívne
hlásenie (32), prebratie archívneho fondu Nitrianska župa II. 1923 - 1928 od archívu
Povereníctva vnútra (153), prebratie časopisu Felsőmagyarország Lapok, roč. 1912, č.
11 a roč. 1922, č. 7/a (167).

Odpisy, výpisy, preklady a kópie

- 70 KAN II/B - 70 (355.9) 142 (1951) 1952
Vyhľadanie a zapožičanie archívnych dokumentov pre Krajské nitrianske múzeum v Bojniciach - zamietnutie (142).

Osobné spisy zamestnancov

- 71 KAN II/B - 71 (428) 7 - 519 1952
Všeobecná agenda: Blanka Fábryová - prijatie za korešpondentku (172), osobné veci štátnych zamestnancov (197), rozdelenie prídeltu ROH (212), pracovné oblečenie pre zamestnancov krajského archívu (291), návrh na prijatie archivára pre ONV v Komárne (301), Jozef Košík - preloženie z podateľne KNV do Krajského archívu I. v Nitre (334), nastúp do zamestnania Františka Úrgeho do Krajského archívu I. v Nitre (405, 478), potreba obsadenie miesta v krajskom archíve (418), Štefan Chlebo - záznam o jeho pôsobení (419), návrh na prijatie Gizely Petöovej za okresnú archivárku do Levíc (505), žiadosť Jozefa Jendrejovského o prijatie jeho manželky do krajského archívu (508), Ernest Vitek - záznam o jeho pôsobení (519).

Osobné spisy: Emília Špetková (41, 58, 68, 132, 145, 180), Františka Šutková (25, 42, 69, 146), Anastázia Vestenická (26, 96, 147), Anna Dobrotková (95, 148, 179), Dr. Mikuláš Palásthy (119, 130, 131, 198, 199, 321, 478), Dr. Milan Hanko (149, 150, 151, 194, 271, 279).

Žiadosti o prijatie do zamestnania: Ján Bendík (7, 251), Helena Reiterová (10, 27), Ján Cano (18), Anton Krátky (40), Jozefína Fautusová (59), Ján Kočner (314, 389).

Rozpočet

- 72 KAN II/B - 72 (810.1) 170 - 452 1952
Návrh rozpočtu na rok 1953 (170, 233, 452), rozpočet Krajského archívu v Nitre na rok 1952 (245).

III. ROČNÍK 1953

III/A Registratúrny denník

- 73 KAN III/A - 73 1953
Registratúrny denník

III/B Spisy

Vnútorná organizácia národných výborov z hľadiska krajských archívov

- 74 III/B - 74 (042.2) 1953
Zriadenie Krajskej archívnej komisie v Nitre (1).

Správa archívov - všeobecná agenda

- 75 KAN III/B - 75 (051.0) 1 - 22 1953 šk. 5
Starostlivosť o archívniectvo národnými výbormi (1), kontrola plnenia plánu práce (2), plnenie plánu za január 1953 (3), celoštátna porada krajských archívárov v Prahe 4. až 5. decembra 1952 (4), plnenie plánu za február 1953 (5), situačná správa za marec 1953 (6), zhodnotenie výsledkov archívnej činnosti pre politicko-historickú dokumentáciu (7), kontrola plnenia plánu práce (8), zápisnica 110. riadnej schôdze Rady krajského národného výboru v Nitre zo dňa 2. mája 1953 (9), situačná správa za mesiac jún 1953 (10), situačná správa za mesiac máj 1953 (11), situačná správa o Krajskom archíve v Nitre (12), situačná správa za mesiac júl 1953 (13), situačná správa za mesiac august 1953 (14), situačná správa za mesiac september 1953 (15), situačná správa za mesiac október 1953 (16), situačná správa za mesiac november 1953 (17), polročná správa o činnosti archívov v Nitrianskom kraji (18), situačná správa za mesiac december 1953 (19), II. inštruktážna porada okresných archívárov v Nitrianskom kraji dňa 9. apríla 1953 (20), porada okresných archívárov dňa 23. júla 1953 (21), porada okresných archívárov dňa 20. novembra 1953 v Krajskom archíve v Nitre (22).

Záležitosti prednostu archívu

- 76 KAN III/B - 76 (051.1) 1 - 4 1953
Pozvanie na konferenčný hovor krajských archivárov na ministerstve vnútra (1), správa krajského archívára o krajskom archíve Miroslavovi Kropilákovi, predsedovi Slovenskej archívnej komisie (2), pozvánka na slávnostnú schôdzu závodnej rady KNV v Nitre (3), pamätný zápis zo zasadnutia ZOKSS Krajského nitrianskeho múzea, Krajského archívu v Nitre a Oblastnej pobočky Pôdohospodárskeho archívu v Nitre pri príležitosti pietnej spomienky na zomrelého prvého robotníckeho prezidenta Klementa Gottwalda (4).

Pracovné porady

- 77 KAN III/B - 77 (0.52) 1 - 2 1953
Pracovná porada Krajskej archívnej komisie v Nitre v Bojniciach (1), pracovná porada Krajskej archívnej komisie v Nitre v Bojniciach (2).

Tlačové, informačné a propagačné veci

- 78 KAN III/B - 78 (051.5) 1 - 3 1953
Archívna terminológia - návrh (1), žiadosť Advokátskej kancelárie v Prievidzi o dokumenty z Okresného živnostenského spoločenstva v Prievidzi (2), zápisnica o prevzatí archívneho fondu Policajný úrad v Nitre (3).

Poskytovanie informácií o archívnych dokumentoch, ich štúdiu a povolenia k štúdiu

- 79 KAN III/B - 79 (054.9) 1 - 7 1953–1951
Žiadosť Ústavu dejín slovenskej literatúry pri SAVU o evidovanie archívnych dokumentov k dejinám slovenského jazyka a literatúry (1), žiadosť SAVU o súpis jazykovedných pamiatok (2), bádateľský (študijný) poriadok pre archívy v Československu (3), prázdninová prax pre poslucháčov archívniectva v krajských archívoch (4), žiadosť Krajského súdu v Nitre o zapožičanie výtlačkov časopisu "Érsekújvári és Magyar vidék" v trestnej veci proti Eduardovi Schneiderovi (5), povolenie na štúdium pre Milana

Strhana zo SAVU (6), bádateľské listy a žiadosti o povolenia na štúdium archívnych dokumentov (7).

Správa registratúry - všeobecne

- 80 KAN III/B - 80 (055.0) 1 - 3 1953–1954
Záznam krajského archívára A. Katančiča o usporiadaní registratúry Krajského archívu v Nitre z 15. januára 1954 s priloženým registratúrnym plánom na rok 1953 (1), pozvánka na inštruktážnu poradu správcov registratúr všetkých referátov KNV na 6. marca 1953 v študovni Krajského archívu v Nitre (2), hlásenie o realizácii vyradovania písomností na všetkých MNV v okrese Komárno (3).

Príjem, označovanie, evidencia, obeh a ukladanie spisov

- 81 KAN III/B - 81 (055.1) 1 1953
Prehľad registratúrnych plánov politických úradov 1850 - 1948 (1).

Spisová rozluka

- 82 KAN III/B - 82 (055.5) 1 - 2 1953
Výmena archívnych dokumentov s Maďarskom o regulácii rieky Ipeľ (1), spisová rozluka s Maďarskom (2).

Schvaľovanie registratúrnych poriadkov

- 83 KAN III/B - 83 (055.6) 1 - 28 1953
Žiadosť ONV v Hurbanove o vyradovacie konanie so stanoviskom KNV (1), vyradovanie na Ľudovom súde v Bánovciach nad Bebravou (2), správa o písomnostiach Oblastnej správy pre pozemkovú reformu v Nitre a ich záchrane krajským archívom (3), záznam o vyradení starých tlačív KNV, referátu X. v Okresnom archíve v Nitre a ich odovzdaní do Zberných surovín (4), obežník krajského archívu všetkým okresným archívom v kraji o zistení stavu umiestnenia písomností MNV v okresných archívoch (5), vyradovanie na ONV v Topoľčanoch (6), vyradovanie na Okresnom súde v Topoľčanoch (7), záznam o vyradovacom konaní krajského archívu v Nitrianskom kraji

v roku 1953 (8), Kartoprodukta, n. p. Skalica, výrobná Bobot - návrh na vyradenie starej korešpondencie (9), vyradenie písomností prvej pozemkovej reformy od roku 1919 (10), vyradovanie na Ludovom súde v Bánovciach nad Bebravou - hlásenie o vybavení (11), hlásenie o vyradovacom konaní v Kartoprodukte, n. p. Skalica, výrobná Bobot (12), zoznam podnikov v Nitrianskom kraji podliehajúcich ministerstvám dopravy, ťažkého strojárstva, chemického priemyslu a ľahkého priemyslu, u ktorých má vykonať krajský archív revíziu vyradovacieho konania (13), vzor vyradovacieho protokolu - zaslanie (14), vládne uznesenie o vyradovaní spisov - zaslanie predsedom ONV (15), pozvánka na inštruktážnu poradu Pôdohospodárskeho archívu o vyradovaní písomností pre kraj Nitra a Bratislava dňa 28. júla 1953 v Bratislave (16), informácia o vydanom registratúrnom pláne Ústrednou národnou poisťovňou v Prahe (17), vyradovanie na súdoch - zaslanie registratúrneho plánu (18), registratúrny plán pre ministerstvá zahraničného obchodu, chemického priemyslu, spojov, školstva a osvetu, vnútorného obchodu a generálnej prokuratúry - zaslanie (19), vyradovanie na Krajskej súdnej správe v Nitre (20), správa registratúry na národných výboroch a dočasná úprava pre vyradovanie písomností (21), spolupráca pri vyradovaní písomností v Nitrianskom kraji so zbernými surovinami (22), hlásenia o vyradovacích konaniach za október 1953 (23), hlásenia o vyradovacích konaniach za november 1953 (24), celokrajský prehľad o vyradovacích konaniach za rok 1953 v Nitrianskom kraji (25), odovzdanie nepotrebných tlačív KNV v Nitre, referátu IX do zberu (26), Krajská prokuratúra v Nitre - vyradovacie konanie (27), hlásenia o vyradovacích konaniach za december 1953 (28).

Krajské archívy

- | | | | |
|----|------------------------------------|------|-------|
| 84 | KAN III/B - 84 (055.8 - KA) 1 - 20 | 1953 | šk. 6 |
|----|------------------------------------|------|-------|
- Krajský archív v Nitre I. (Nitra): zápisnica zo zasadnutia Štátnej archívnej komisie dňa 10. februára 1953 (1), obežník krajského archívu pre ONV o úlohách krajských archívov (2), porada krajských archivárov v Tatranskej Lomnici 25. marca 1953 (3), umiestnenie a uloženie archívnych fondov pozemkovej reformy v Nových Zámkoch a Leviciach (4), usporiadanie archívnych fondov Pracovnej skupiny pre pozemkovú reformu v Komárne, Leviciach a Nových Zámkoch (5), zápisnica zo zasadnutia Slovenskej archívnej komisie 10. júla 1953 v Bratislave (6), fotografovanie a filmovanie dôležitých archívnych dokumentov v krajských archívoch (7), porada krajských archivárov zo

Slovenska dňa 9. júla 1953 v Bratislave (8), Krajský archív v Nitre II. (Bojnice): záznam krajského archívára o Martinovi Kolárovi z Novák a jeho preložení do Slovenského ústredného archívu v Bratislave (9), objednanie tlačív na výpisy z matrik, štátnych znakov a obrazov Stalina, Lenina a Gottwalda pre krajský archív (10), záznam o premiestnení knižnice Župného úradu v Zlatých Moravciach do Bojníc (11), protipožiarne opatrenia v Krajskom archíve v Nitre II. (12), informácia o ukončení usporiadania archívnych fondov Tekovskej a Komárňanskej župy (13), situačné správy Krajského archívu II. za rok 1953 (15), Krajský archív v Bratislave: školenie k dejinám župných archívov na Slovensku a napísanie dejín Župného archívu v Nitre (16), Moravský zemský archív v Brně: pozvánka na výstavu "Národní tradice v díle Zdeňka Nejedlého" (17), Krajský archív v Košiciach: vyhládanie a zapožičanie publikácie "Príručka administratívneho práva" od Pavla Poničana pre krajského archívára v Košiciach (18), Krajský archív v Žiline: kurz krajských archívárov v Tatranskej Lomnici v dňoch 23. až 28. marca 1953 a inštruktážna porada pracovníkov Žilinského kraja 4. júna 1953 (19), správy o archíve Komárňanskej župy, Tekovskej župy a Archíve Nitrianskej kapituly (20).

Okresné archívy

- 85 KAN III/B - 85 (055.8 - OA) 1 - 16 1953 šk. 6-7
- Okresné archívy všeobecne: zoznam spisov týkajúcich sa menovania okresných archívárov (1), obežník o nahlásení mena okresného archívára (2), súpis okresných archívárov (3), predbežné smernice na zabezpečenie okresnej archívnej starostlivosti (4, 8), porada okresných archívárov v Nitre dňa 2. februára 1953 (5), uvoľnenie okresných archívárov z vykonávania iných agend na ONV (6), rozpočet pre okresné archívy (7), perspektívny plán archívnej služby v Nitrianskom kraji na rok 1953 (9), zápisnica z pracovnej porady archívárov Nitrianskeho kraja v Bratislave dňa 13. októbra 1953 (10), adresy a ustanovenie okresných archívov (11), dobudovanie okresnej archívnej sústavy (12), zoznam okresných archívárov (13), obežník na súpis archívnych fondov určený pre okresné archívy (14), praktické školenie okresných archívárov v Bojniciach (15).

Situačné hlásenia z okresných archívov: Bánovce nad Bebravou (1), Hlohovec (2), Hurbanovo (3), Komárno (4), Levice (5), Nitra (6), Nové Zámky (7), Partizánske (8),

Prievidza (9), Šaľa (10), Štúrovo (11), Šurany (12), Topoľčany (13), Vráble (14), Zlaté Moravce (15), Želiezovce (16).

Miestne archívy (mestské a obecné)

- 86 KAN III/B - 86 1 - 4 1953 šk. 7
Tekovské Lužany - súpis archívov (1, 3), zlúčenie mestského a okresného archívu v Komárne (2), hlásenie obce Rybník o archívnych dokumentoch k dejinám robotníckeho hnutia (4).

Cirkevné archívy

- 87 KAN III/B - 87 (055.8 - CA) 1 - 5 1953
Situačná správa o zabezpečení starostlivosti o cirkevné archívy na Slovensku (1, 2, 3), povolenie na štúdium pre Dr. Júliusa Decsiho v archíve Nitrianskej kapituly (4), správa zo služobnej cesty krajského archívára Dr. Milana Hanka o vybalení, prezretí a usporiadaní archívu Nitrianskej kapituly (5).

Podnikové archívy

- 88 KAN III/B - 88 (055.8 - PA) 1 - 14 1953
Podnikové archívy:
Kurz podnikových archívárov (1), návrh na zriadenie oblastného archívu pre potravinársky priemysel v Cukrovare Nitra (2), návrh na zriadenie krajských archívov pre ťažký, ľahký, potravinársky a poľnohospodársko-lesnícky priemysel v Nitrianskom kraji (3), žiadosť Pozemných stavieb v Nitre, n. p. o zapožičanie vzoriek tlačív pre archívnu službu (4), plán práce pre podnikových archívárov v Nitrianskom kraji (5), hlásenie Kartoprodukty, n. p. Skalica, výrobná Bobot o súpise archívnych dokumentov o robotníckom hnutí (6), informácia o registratúrnych poriadkoch a plánoch pre jednotlivé ministerstvá (7), žiadosť Pavla Rutšeka, podnikového archívára Závodov 29. augusta, n. p. Partizánske o legitimáciu podnikového archívára (8), žiadosť Karpatie, n. p. Prievidza o smernice na zriadenie podnikového archívu (9).

Pôdohospodársky archív:

Odovzdanie archívnych fondov Oblastnej pobočky Pôdohospodárskeho archívu v Nitre do depozitnej úschovy Krajskému archívu II. v Nitre až do vyriešenia vlastných priestorov (10), Oblastná pobočka pôdohospodárskeho archívu v Nitre - umiestnenie v Bojniciach (11), zaslanie Perspektívneho plánu v Nitrianskom kraji na rok 1953 (12), podrobnosti k realizácii úpravy pomerov Pôdohospodárskeho archívu k Slovenskej archívnej komisii a ku krajským archívom (13), organizačné opatrenia v správe Pôdohospodárskeho archívu (14).

Súpis archívnych fondov a robotnícke hnutie

89 KAN III/B - 89 (055.8 – RH + PS) 1 – 20 1953

Súpis archívnych dokumentov k výstavbe múzea Klementa Gottwalda: správa krajského archívára k uvedenému súpisu a inštrukcie k súpisu (1), hlásenia z okresných archívov: Hlohovec (2), Hurbanovo (3), Komárno (4), Levice (5), Nitra (6), Nové Zámky (7), Partizánske (8), Prievidza (9), Šaľa (10), Štúrovo (11), Šurany (12), Topoľčany (13), Vrábľa (14), Zlaté Moravce (15), Želiezovce (16), Bojnice (17).

Prehĺbený súpis archívnych fondov v krajských archívoch: prehĺbený súpis archívnych fondov v krajských archívoch - vyhlásenie súťaže krajských archívov o najlepšie súpis archívnych fondov (18), prípis Ústredného archívu ministerstva vnútra k súpisu archívnych fondov (19), prehĺbený súpis archívnych fondov - zaslanie súpisu za Krajský archív v Nitre podľa okresných archívov - Bánovce nad Bebravou, Hlohovec, Hurbanovo, Komárno, Nové Zámky, Partizánske, Prievidza, Topoľčany, Želiezovce, Šaľa, Šurany, Štúrovo, Zlaté Moravce (20).

Správa a údržba

90 KAN III/B - 90 1 - 8 1953

Oznam o demontáži železných okeníc a regálov v bývalom župnom archíve v Zlatých Moravciach pre Okresný archív v Zlatých Moravciach (1), úhrada účtu za odvoz archívu Tekovskej župy z bývalého župného domu v Zlatých Moravciach (2), rozpočet Krajského archívu II. v Bojniciach na I. polrok 1953 (3), návrh na prevedenie opráv v

Krajskom archíve II. v Bojniciach (4), regále pre krajský archív I. v Nitre (5), vrátenie faktúry za práce spojené s presťahovaním archívu Komárňanskej župy z Komárna do Bojníc (6), regále pre Krajský archív II. v Bojniciach (7), sťažnosť krajského archívára na neporiadok v študovni Krajského archívu v Nitre po Okresnej konferencii KSS v Nitre použitej na účel rozdeľovne jedál pre účastníkov konferencie (8).

Preberanie agendy a fondov krajského archívu

- 91 KAN III/B - 91 1 1953–1954
Zápisnice z preberania registratúry Krajského archívu v Nitre novým krajským archívárom Alfonzom Katančíčom (1).

Zaobstarávanie novín, úradných vestníkov a zbierok

- 92 KAN III/B - 92 1 - 8 1953
Objednávka kníh pre príručnú knižnicu krajského archívu (1), výstava "Národní tradice v díle Zdeňka Nejedlého" - brožúra o výstave a jej koncepcii (2), obežník krajského archívu o Krajskej študijnej knižnici určený pre okresné archívy (3), objednávka Archivního časopisu pre krajský a okresné archívy (4), oznam o zaslaní kníh Františka Kolíska o Františkovi V. Sasinkovi a "Štatúty mesta Skalice" z roku 1913 z Archívu MNV v Skalici do príručnej knižnice krajského archívu (5), žiadosť krajského archívára M. Hanka o usmernenie vo veci vyrad'ovania úradných príručných knižníc v okresných a mestských archívoch (6), súpis kníh na ONV v Leviciach (7), žiadosť o odobranie Sborníka archivních prací (8).

Plán potreby pracovníkov v archíve

- 93 KAN III/B - 93 (102) 1 - 2 1953 šk. 8
Návrh plánu pracovných síl v archívnej službe a potreby nákladov na údržbu archívnych budov pre rok 1954 (1), plán investičných potrieb v archívoch na rok 1954 (2).

Plán práce

- 94 KAN III/B - 94 (118.7) 1 - 14 1953

Slovenská archívna komisia - opatrenia vyplývajúce z jej uznesení pre plán práce na rok 1953 (1), správa krajského archívára o plnení plánu práce na rok 1953 (2), plán práce na I. štvrťrok 1953 pre verejnú starostlivosť o archívnictvo v Nitrianskom kraji (3), plán práce krajského archívu na I. štvrťrok 1953 (4), plán práce okresných archívov na I. štvrťrok 1953 (5), zápisnica zo zasadania Štátnej archívnej komisie konanej dňa 10. februára 1953 a opatrenia vyplývajúce z jej uznesení (6), perspektívny plán archívnej služby v Nitrianskom kraji na rok 1953(7, 10), plán práce na druhý štvrťrok 1953 (8), pripomienky povereníctva vnútra k zostavovaniu plánu práce (9), plán úloh ľudovej správy na rok 1953 (11), plán práce Oblastnej pobočky Pôdohospodárskeho archívu v Nitre na III. štvrťrok 1953 (12), plán práce na III. štvrťrok 1953 (13), závody 29. augusta, n. p. Partizánske - plán práce pre podnikový archív (14), mesačná správa za mesiac december 1853 (15).

Matriky a matričná agenda

- 95 KAN III/B - 95 (211) 1 - 4 1953
Sťažnosť na oneskorené vybavovanie výpisov z matrik (1), záležitosť písania maďarských krstných mien (2), zoznam cirkevných matrik v krajskom archíve (3), druhopisy štátnych matrik Košického kraja - výkaz chýbajúcich druhopisov stratených počas vojny (4).

Evidencia archívnych prameňov

- 96 KAN III - 96 (355.2) 1 - 9 1953 (1954)
Poďakovanie krajského archívára Archívu mesta Košíc za zaslané publikácie, vzájomná výmena multiplikátov (1), súpis archívnych fondov v Nitrianskom kraji - urgencia (2), Okresný archív v Partizánskom - súpis archívnych fondov (3), zoznam nitrianskych županov od Aurela Rutšeka (4), výzva SAVU v Bratislave pre krajské archívy na evidenciu archívnych dokumentov týkajúcich sa dejín slovenského jazyka a literatúry (5), zaslanie druhého exemplára súpisu archívnych fondov v Nitrianskom kraji 1953 (6), súpis archívnych dokumentov o robotníckom hnutí (7), prehĺbený súpis archívnych fondov v Nitrianskom kraji v r. 1953 - pojatie do perspektívneho plánu krajského archívu na rok 1953 (8), záznam o založení knihy "Inventár archívnych fondov" pre Krajský archív I. v Nitre (9).

Výpožičky archívnych dokumentov

- 97 KAN III/B - 97 (355.5) 1 - 2 1953
Žiadosť Ústavu Slovenského národného povstania v Bratislave o nahliadnutie do originálov archívnych dokumentov z ich súpisu o robotníckom hnutí (1), komasačné mapy obcí z okresu Bánovce nad Bebravou - ich predisponovanie z Ľudového súdu v Trenčíne na ONV v Bánovciach nad Bebravou (2).

Verejné knižnice

- 98 KAN III/B - 98 (374) 1 1953
Výzva Knižnice Slovenskej univerzity v Bratislave na darovanie multiplikátov kníh s právnickou tematikou (1).

Sprostredkovanie pracovných síl

- 99 KAN III/B - 99 (406.1) 1 1953
Žiadosť Ladislava Valka o prijatie do zamestnania (1).

Brigády

- 100 KAN III/B - 100 (406.5) 1 - 5 1953
1. dobrovoľná brigáda v krajskom a okresných archívoch (1), brigáda archivárov Nitrianskeho kraja v Krajskom archíve v Bojniciach v dňoch 25. až 30. mája 1953 (2), druhá brigáda archivárov Nitrianskeho kraja v Krajskom archíve v Bojniciach v dňoch od 22. do 27. júna 1953 (3), žiadosť Alexandra Šmiguru o brigádnicku prácu v krajskom archíve (4), vyúčtovanie brigády v Krajskom archíve v Bojniciach (5).

Školenia zamestnancov

- 101 KAN III/B - 101 (418) 1 1953
Správa o školení archívnych pracovníkov Košického a Prešovského kraja v dňoch 13. až 18. júla 1953 v Tatranskej Štrbe (1).

Osobné spisy

- 102 KAN III/B - 102 (421.0) 1 - 16 1953
Všeobecná agenda:
Ustanovenie okresných archivárov od 1.januára 1953 - súpis spisov týkajúcich sa ich ustanovenia (1), JUDr. Otto Šafár - žiadosť o prijatie do zamestnania (2), kádrové, vedecké a technické vybavenie okresných archívov (3), výkonnostné pre zamestnancov krajského archívu (4), Ján Nikmon - žiadosť o prijatie do zamestnania (5), zoznam zamestnancov Krajského archívu v Nitre navrhnutých na priznanie odmien (6), súpis vedeckých pracovníkov v archívnictve (7), Ján Pilek, okresný archivár v Bánovciach nad Bebravou - účasť na krajskom školení ľudových výtvarníkov (8).
- Osobné spisy:
Dr. Milan Hanko (9), Alfonz Katančíč (10), Štefánia Králová (11), Pavel Nemčok (12), Dr. Mikuláš Palásthy (13), Emília Špeťková (14), Terézia Ulbrichová (15), František Üрге (16).

Kategorizácia archívnych prác

- 103 KAN III/B - 103 (422) 1 1953
Kategorizácia archívnych prác - návrh Štátnej archívnej komisie na pripomienkovanie (1).

Náhrady cestovného, služobné cesty

- 104 KAN III/B - 104 (423) 1 - 2 1950–1953 šk. 9
Kniha vysielacích rozkazov na služobné cesty z r. 1950 až 1953 (1), kniha vysielacích rozkazov na služobné cesty z rokov 1952 až 1953 (2).

Rozpočet

- 105 KAN III/B - 105 (810.1) 1 - 2 1953
Rozpočet Krajského archívu v Nitre na rok 1953 (1), informácia krajského archivára

Dr. Zdeňkovi Šambergerovi, tajomníkovi Štátnej archívnej komisie o schválených finančných prostriedkoch pre krajský archív (2).

IV. ROČNÍK 1954

IV/A Fragmentsy registratury 1954

106 KAN IV/A - 106 1 - 12

1954

Obvinenie proti Milanovi Strhanovi zo SAVU v Bratislave pracovníčkou krajského archívu Teréziou Ulbrichovou z krádeže archívnych dokumentov a stanovisko M. Strhana (1), poskytnutie archívnych dokumentov ku kampani o zákonoch o národných výboroch a volebnej kampani (2), elaborát "K otázkam archívnej methodiky" zo seminára archívnych pracovníkov v Brne v dňoch 25. a 26. februára 1954 (3), žiadosť Slovenského pamiatkového ústavu v Bratislave o zapožičanie, ev. darovanie mapy uhorských žúp (4), žiadosť Oblastného likvidátora v Bratislave o zapožičanie archívnych dokumentov firmy Kotva, úč. spol. Šimonovany (dnes č. m. Partizánske) a fy. Christianovič z Bratislavy (5), rozviazanie pracovného pomeru zamestnankyne krajského archívu Emílie Špetkovej (6), zápisnica zo 17. mája 1954 o prebratí vedenia v Krajskom archíve v Bojniciach Jánom Kotoulekom (7), zápisnica o prebratí fragmentov registratury bývalej spoločnosti Kotva, slob. úč. spol. Partizánske krajským archívom (8), oznam o nastúpení Anastázie Vestenickej do krajského archívu (9), prepúšťací výmer Emílie Špetkovej (10), žiadosť Ústavu ruského jazyka, literatury a dejín SSSR v Prahe o zapožičanie archívnych dokumentov vzťahujúcich sa na pobyt ruských vojsk v roku 1806 (11), oznam SAV v Bratislave o príchode jej zamestnanca Milana Strhana na štúdium do krajského archívu (12).

V. RÔZNE

V/A Preberacie protokoly cirkevných matrik 1952

- 107 KAN V/A - 107 1952 šk. 9-10
Preberacie protokoly cirkevných matrik (krajský archív a podľa jednotlivých okresných archívov).

V/B Súpis archívnych fondov v Nitrianskom kraji 1952

- 108 KAN V/A - 108 1952 šk. 10
Súpis archívnych fondov v Nitrianskom kraji (krajský archív a podľa jednotlivých okresných archívov).

V/C Súpis dokumentov k dejinám robotníckeho hnutia 1953 - 1954

- 109 KAN V/A - 109 1953–1954 šk. 11
Súpis archívnych dokumentov k dejinám robotníckeho hnutia (krajský archív a podľa jednotlivých okresných archívov).

Registre

Register osôb

B

Bendík, Ján - 71

Büchler, Bartolomej - 48

C

Cano, Ján - 71

Čeley, Ladislav - 56

D

Decsi, Július - 87

Dobrotková, Anna - 71

Dzurányi, Dezider Dr. - 8

F

Fábryová, Blanka - 71

Fautusová, Jozefína - 71

Filo, Milan - 48

Fúska, Štefan - 17

G

Gellerová, Jozefína - 38

Gottwald, Klement - 76, 84

H

Hanko, Milan dr., krajský archivár - 5, 7, 22, 27, 38, 42, 43, 48, 50, 57, 59 - 61, 71, 87, 92, 102

Hliva, Juraj - 48

Holotíková, Zdena - 48

Horváth, Pavol - 48

CH

Chlebo, Štefan - 71

I

Izák (Hviezdnin), Ján – 23

J

Jendrejovský, Jozef - 71

K

Katančič, Alfonz, krajský archivár - 80, 91, 102

Kedrovič, Ali - 8

Kočnej, Ján - 71

Kolár, Martin - 84

Kolíška, František - 92

Košík, Jozef - 71

Kotoulek, Ján - 106

Kovács, István - 48

Králik, Rudolf - 43

Králová, Štefánia - 102

Krátky, Anton - 71

Kropilák, Miroslav - 48, 76

L

Lenin, Vladimír Iljič - 84

Lichner, Alexander - 8

M

Marsina, Richard - 42

Mésároš, Július - 48

N

Nejedlý, Zdeněk - 84, 92

Nemčok, Pavol - 102

Nesnera, Dr. - 42

Nežatická, N. - 59

Nikmon, Ján - 102

O

Osuský, Samuel Dr. - 34

Osuský, Štefan Dr. - 8

P

Palásthy, Mikuláš Dr., krajský archivár - 54, 58, 59, 71, 102

Paulíny, Andor - 48

Paulínyová, Emília - 48

Petőová, Gizela - 71

Pílek, Ján - 102

Poničan, Pavol - 84

R

Rapant, Daniel - 34

Reiterová, Helena - 71

Rosinský, Pavol - 37

Rutšek, Aurel - 9, 25, 26, 96

Rutšek, Pavol - 88

S

Sasínek, Fraňo (František) Víťazoslav - 92

Schneider, Eduard - 79

Skřivánek, L. - 60

Stalin, Josif Visarionovič - 84

Strhan, Milan - 79, 106

Šafár, Otto JUDr. - 102

Šamberger, Zděnek Dr. - 59, 105

Šmigura, Alexander - 100

Špeřková, Emília - 71, 102, 106

Štechová, Mária - 31

Šufliarsky, Karol - 48

Šutková, Františka - 71

U

Ulbrichová, Terézia - 102, 106

Ůrge, František - 71, 102

V

Valko, Ladislav - 99

Vartíková, Marta - 48

Veiss, Gejza - 48

Vestenická, Anastázia - 71, 106

Vitek, Ernest - 71

Register miest

B

Bajka, o. Nové Zámky - 55

Bánov, o. Nové Zámky - 55

Bánovce nad Bebravou - 19, 50, 56, 57, 83, 85, 89, 97, 102

Banská Bystrica - 6

Bíňa, o. Nové Zámky - 55

Bobot, o. Trenčín - 83

Bojnice, o. Prievidza - 3, 6, 21, 22, 34, 42, 45, 52, 58, 59, 67, 68, 70, 77, 84, 85, 88 - 90, 100

Bratislava - 10, 15, 34, 35, 42 - 44, 48, 54, 56, 57, 59, 83 - 85, 96 - 98, 106

Brno (ČR) - 6, 42 - 44, 48, 84, 106

Bruty, o. Nové Zámky - 55

C

České Budějovice (ČR) - 60

Čierne Kľačany, o. Zlaté Moravce - 55

D

Dolné Lefantovce, o. Nitra - 55

H

Hlohovec - 19, 56, 64, 85, 89

Horné Otrokovce, o. Hlohovec - 55

Hurbanovo, o. Komárno - 19, 56, 85, 89

J

Jabloňovce, o. Levice - 8

Janova Ves, o. Topoľčany - 42

K

Kmeťovo, o. Nové Zámky - 55

Komárno - 12, 13, 15, 19, 33, 45, 55, 56, 58, 71, 80, 84 - 86, 89, 90

Košice - 96

Kovarce, o. Topoľčany – 55

L

Levice - 19, 33, 50, 56, 71, 85, 89, 92

Litomyšl (ČR) - 15

Lužianky, o. Nitra – 55

M

Modra, o. Pezinok - 18

N

Nitra - 4, 6, 9, 11, 13 - 17, 19, 22 - 24, 29, 35, 36, 42 - 45, 48, 50 - 53, 56 - 60, 71, 72, 74 - 80, 83 - 85, 88 - 91, 94, 96, 102, 105

Nové Zámky - 12, 13, 19, 33, 50, 56, 84, 85, 89

P

Partizánske - 19, 33, 56, 85, 88, 89, 94, 96, 106

Pažiť, o. Partizánske - 55

Pohronský Ruskov, o. Levice - 55

Poľsko - 36

Pondelok (č. o. Hrnčiarka Ves), o. Poltár - 8

Praha (ČR) - 6, 15, 42 - 44, 60, 75, 83, 106

Prievidza - 19, 33, 37, 45, 55 - 57, 78, 85, 88, 89

R

Rybník, o. Levice - 86

S

Skalica - 83, 92

Šaľa - 13, 19, 21, 33, 56, 85, 89

Štúrovo, o. Nové Zámky - 19, 33, 56, 85, 89

Šurany, o. Nové Zámky - 19, 56, 85, 89

T

Tatranská Lomnica, o. Poprad - 84

Tatranská Štrba, o. Poprad - 101

Tekovská Nová Ves, o. Levice - 55
Tekovské Lužany, o. Levice - 86
Tepličky, o. Hlohovec - 55
Topoľčany - 19, 20, 33, 56, 83, 85, 89
Trenčín - 97
Trnava - 33
Tvrdomestice, o. Topoľčany - 55

U

Uhrovec, o. Bánovce nad Bebravou - 57, 59

V

Veľké Zálužie, o. Nitra - 55
Vráble, o. Nitra - 19, 56, 85, 89

Z

Zlaté Moravce - 12, 13, 19, 22, 31, 50, 56, 58, 60, 84, 85, 89, 90
Želiezovce, o. Levice - 19, 33, 56, 85, 89
Žilina - 84

Register subjektov

A

Advokátska kancelária v Prievidzi - 78

Archív Českobudejovického kraja - 22

Archív ministerstva vnútra v Prahe - 15

Archív MNV v Skalici - 92

Archív Nitrianskeho kraja - 4

B

Biskupský archív v Nitre - 42

H

Historický ústav SAVU - 45, 48

J

Jihočeský kraj - 60

K

Kapitulský archív v Nitre - 42

Karpatia, n. p. Prievidza - 57, 88

Kartoprodukta, n. p. Skalica, výrobná Bobot - 83, 88

Kníhtlačiareň E. Laufera v Želiezovciach - 33

Kníhtlačiareň Lánc - Schulcz v Leviciach - 33

Knižnica Slovenskej univerzity v Bratislave - 34, 98

Komárňanská župa - 58, 59, 84

Košický kraj - 95, 101

Kotva, úč. spol. Bratislava - 106

Krajinský úrad v Bratislave - 34, 35

Krajská archívna komisia v Nitre - 43, 74, 77

Krajská odborová rada v Nitre - 52

Krajská prokuratúra v Nitre - 83

Krajská študijná knižnica v Nitre - 22 - 24, 52, 92

Krajské nitrianske múzeum v Bojniciach - 3, 6, 34, 46, 58, 70

Krajský archív v Bratislave - 84

Krajský archív v Košiciach - 84

Krajský archív v Nitre - 4, 6, 9, 11, 14, 17, 21, 22, 28, 31, 42, 50, 52, 58, 59, 61, 71, 75, 79, 80, 83, 84, 88 - 92, 96, 100, 102, 105

Krajský archív v Žiline - 84

Krajský národný výbor v Bratislave - 10, 15

Krajský národný výbor v Nitre - 4, 6, 13, 16, 17, 22, 29, 44, 51, 59, 60, 75, 76, 83

Krajský súd v Nitre - 13

E

Ľudový súd v Bánovciach nad Bebravou - 83

Ľudový súd v Trenčíne - 97

M

Masarykova univerzita v Brne - 48

Mestské múzeum a archív v Litomyšli - 15

Mestský archív v Modre - 18

N

Nitrianska kapitula - 53, 84, 87

Nitrianska župa - 26, 27, 31, 32, 35, 43, 59, 67 - 69

Nitriansky kraj - 4, 15, 16, 31, 42, 46, 49, 51, 75, 83, 85, 88, 94, 96, 100

O

Oblasťná pobočka Pôdohospodárskeho archívu v Nitre - 36, 57, 88, 94

Oblasťná správa pre pozemkovú reformu v Nitre - 83

Oblasťný likvidátor v Bratislave - 106

Okresné živnostenské spoločenstvo v Prievidzi - 78

Okresný archív v Bánovciach nad Bebravou - 19, 89

Okresný archív v Hlohovci - 19, 89

Okresný archív v Hurbanove - 19, 89

Okresný archív v Komárne - 19, 86, 89

Okresný archív v Leviciach - 19, 89

Okresný archív v Nitre - 19, 83, 89

Okresný archív v Nových Zámkoch - 19, 89

Okresný archív v Partizánskom - 19, 89, 96

Okresný archív v Prievidzi - 19, 89

Okresný archív v Šali - 19, 21, 89
Okresný archív v Štúrove - 19, 89
Okresný archív v Šuranoch - 89
Okresný archív v Topoľčanoch - 19, 89
Okresný archív v Zlatých Moravciach - 19, 89, 90
Okresný archív v Želiezovciach - 19, 89
Okresný archív vo Vrábľoch - 19, 89
Okresný národný výbor v Bánovciach nad Bebravou - 97
Okresný národný výbor v Hlohovci - 64
Okresný národný výbor v Hurbanove - 83
Okresný národný výbor v Komárne - 71
Okresný národný výbor v Leviciach - 92
Okresný národný výbor v Topoľčanoch - 83
Okresný národný výbor v Zlatých Moravciach - 50
Okresný sekretariát Slovenského živnostenského zväzu v Topoľčanoch - 20
Okresný súd v Bánovciach nad Bebravou - 50
Okresný súd v Komárne - 12, 13
Okresný súd v Nových Zámkoch - 12, 13, 50
Okresný súd v Šali - 13
Okresný súd v Zlatých Moravciach - 12, 13, 60

P

Policajný úrad v Nitre - 78
Povereníctvo pôdohospodárstva a pozemkovej reformy - 2
Povereníctvo vnútra - 42, 56, 64, 69
Pozemné stavby, n. p. Nitra - 88
Pôdohospodársky archív - 2, 36, 42, 83, 88
Pracovná skupina pre pozemkovú reformu v Leviciach - 84
Pracovná skupina pre pozemkovú reformu v Nových Zámkoch - 84
Prešovský kraj - 101
Priemyselná škola polygrafická v Prahe - 44

S

Sber, krajský podnik 12 Zlaté Moravce - 13
Seminár pro dějiny SSSR a lidových demokracií Filozofickéj fakulty Masarykovej univerzity v Brne - 48
Slovenská akadémia vied a umení v Bratislave - 8, 17, 79, 96, 106
Slovenská archívna komisia - 21, 28, 42, 63, 76, 84, 88, 94

Slovenský národný archív v Bratislave - 41, 84
Slovenský pamiatkový ústav v Bratislave - 106
Slovenský ústredný archív v Bratislave - 84
Stavoprojekt, š. p. Nitra - 58
Štátna archívna komisia - 42, 44, 84, 94, 103, 105
Štátne notárstvo v Leviciach - 50

T

Tekovská župa - 22, 31, 58, 59, 84

U

Ústav dejín slovenskej literatúry pri SAVU - 79
Ústav ruského jazyka, literatúry a dejín SSSR v Prahe - 106
Ústav Slovenského národného povstania v Bratislave - 48, 68, 97
Ústredná národná poisťovňa v Prahe - 83
Ústredný archív ministerstva vnútra v Prahe - 42

Z

Zakarpatská Ukrajina - 69
Západoslovenské tlačiarne - 33
Závody 29. augusta, n. p. Partizánske - 33, 88, 94
Zemský archív v Brne (predtým Krajský archív v Brne) - 42, 43, 84
Zornica, n. p. Bánovce nad Bebravou - 50, 57
Zväz sovietskych socialistických republík (ZSSR) - 65
Žilinský kraj - 54, 84
Župný archív v Nitre - 5, 11, 22, 24, 84
Župný úrad v Nitre - 35
Župný úrad v Zlatých Moravciach - 84

Register vecných objektov

A

- archív Komárňanskej župy - 58, 59, 84
- archív mesta Komárno - 55
- archív mesta Prievidza - 55
- archív Nitrianskej kapituly - 53, 84, 87
- archív Nitrianskej župy - 59, 84
- archív pre ľahký priemysel - 88
- archív pre poľnohospodársko-lesnícky priemysel - 88
- archív pre potravinársky priemysel - 88
- archív pre ťažký priemysel - 88
- archív rodu Zay - 8
- archív Tekovskej župy - 22, 31, 58, 59, 84
- archív župný - 5
- archivári krajskí - 4
- archívna metodika - 106
- archívna prax - 79
- archívna služba - 3, 51, 88, 93
- archívna starostlivosť - 51
- archívna terminológia - 78
- archívne budovy - 93
- archívne práce - 103
- archívne školenie - 5
- Archivní časopis - 60
- archívniectvo - 3, 79
- archívny fond Nitrianska župa II. 1923-1928 - 69
- archívny fond Policajný úrad v Nitre - 78

B

- bádateľský list - 56, 79
- bádateľský poriadok - 9, 47, 79
- biskupský archív - 42
- brigády - 100

C

- cezhraničná výmena archívnych dokumentov - 82
- cirkevné archívy - 16, 53, 87
- cirkevné matriky - 30, 64, 95
- časopis Bleskovka - 60
- časopis Vzorný pracovník verejnej správy v službách ľudu - 23
- československí archivári - 6

D

- dejiny KSS - 48
- depozitná úschova - 88
- dokumentácia plagátov, letákov a propagačných tlačív - 33
- druhopisy štátnych matrik - 95

E

- edičná činnosť - 45
- evidencia listín - 9
- evidencia pečatí a pečatidiel - 25
- evidencia plagátov, letákov a propagačnej tlače - 67
- evidencia prírastkov - 25, 66
- evidenčná karta - 25

F

- Felsőmagyarországi Lapok - 69
- filmovanie - 84
- formulár na inventarizovanie rukopisov a kníh - 25
- fotografie - 67
- fotografovanie - 44, 84

H

- hasiace prístroje - 58
- hlásenia MNV o písomnostiach - 55

I

- inštruktážna porada - 42, 54, 75, 80, 84
- inštruktážna porada archivárov Žilinského kraja - 84

inventár archívnych fondov - 96
inventár župného archívu - 22
inventarizovanie kníh - 25
inventarizovanie rukopisov - 25
investičné plány - 93

J

jazykovedné archívne pamiatky - 79, 96

K

kádrový posudok - 43
kapitula - 53
kapitulský archív - 42
kinematografia - 44
kniha návštev - 47
kniha prírastkov - 25
kniha vysielacích rozkazov - 104
knihy - 8, 22, 25, 33, 34, 36
knižné multiplikáty - 96, 98
knižnice - 22 - 24, 34, 36, 60, 84, 92, 98
KNV - 4, 6, 10, 13, 15 - 17, 22, 29, 60
komasačné mapy - 97
konferencia archivárov - 6
konferenčný hovor - 76
kongregačné zápisnice - 26
konzervátorská dielňa - 61
konzervovanie a reštaurovanie - 60, 61
korešpondencia - 83
krádež archívnych dokumentov - 106
krajský úrad - 13
krajskí archivári - 4
krajský archív - 9, 14, 17, 21 - 23, 26, 28, 31, 34, 35, 39, 94
krajský súd - 52
krstné mená v maďarčine - 95
kurz fotografie a kinematografie - 44
kurz krajských archivárov - 84
kurz pre krajských archivárov - 6, 43

L

legitimácia podnikového archivára - 88

letáky - 33

E

ľudová správa - 94

ľudové súdy - 83

M

maďarský jazyk - 95

mapy - 106

masové organizácie - 52

matričná agenda - 64

matriky - 30

mestské archívy - 18, 42, 92

mestské múzeum - 15

mestský archív - 86

mestský archív v Komárne - 86

mierová zmluva s Maďarskom - 34

MNV - 13, 15, 31, 46, 50, 55, 80, 83, 92

N

národné podniky - 50

národné výbory - 31, 45, 50, 75, 83, 106

novinové články o archívoch - 45

noviny - 60

noviny Pravda - 50

O

odmeny - 102

ochrana archívnych dokumentov - 31, 60

okresná archívna starostlivosť - 85

okresné archívy - 19, 21, 42, 56, 85, 92, 94

okresné súdy - 12, 13, 36, 52, 60

okresní archivári - 56, 71, 75, 85, 102

ONV - 13, 15, 20, 31, 46, 49, 50, 64, 71, 83 - 85, 92, 97
organizácia archívniectva - 3
organizačný poriadok Pôdohospodárskeho archívu - 2
osobné spisy - 71, 102
otvorenie KNM v Bojniciach - 6

P

pamätný zápis - 76
pečatidlá - 11
perspektívny plán - 88
plagáty - 33
plán práce - 29, 63, 75, 88, 94
plánovanie - 28, 62
plány zámku v Bojniciach - 68
podnikové archívy - 57, 83, 88, 94
podnikoví archivári - 88
podniky - 83
politické úrady - 81
pomenovanie krajských archívov - 15
porada - 6, 15, 42 - 44, 54, 56, 75, 77, 84, 85
porada krajských archivárov - 6, 42, 43, 54, 75, 84
porada krajských archivárov v Nitre - 6
povinné výtlačky - 33
povolenie na štúdium - 8, 47, 48, 79, 87
povolenie študovať v archíve (tlačivo) - 56
pozemková reforma - 83, 84
pracovné oblečenie - 71
pracovné sily - 52, 62, 93
prekladanie archívnych dokumentov - 26
prest'ahovanie archívu - 22, 59
preukaz podnikového archivára - 88
prevzatie archívu - 7
prevzatie písomností - 11
prioračné lístky - 34
príručka pre vedenie archívov - 60
príručná knižnica archívu - 23, 92
propagačné tlačivá - 33

protipožiarna opatrenia - 84
prvá pozemková reforma - 83

R

regále - 22, 59, 90
registratúra - 10, 55, 80
registratúra Krajského archívu v Nitre - 80, 91
registratúra MNV - 55
registratúrne plány - 14, 81, 83, 88
registratúrny denník - 1, 40, 73
registratúrny plán Krajského archívu v Nitre - 80
registratúrny poriadok - 13, 88
regulácia rieky Ipel' - 82
revízia úradných knižníc - 36
robotnícke hnutie - 15, 32, 43, 48, 67, 68, 86, 88, 96, 97
rodový archív - 57
ROH - 71
rozpočet - 39, 72
rukopisy - 25
ruské vojská (1806) - 106

S

Sborník archivních prací - 92
sčítanie ľudu Nitrianskej župy z r. 1869 - 27
situačné správy - 75, 84
slovenský jazyk a literatúra - 79, 96
služobné cesty - 104
smernice pre okresné archívy - 56
smernice pre podnikové archívy - 57
socialistické záväzky - 54
spisová rozluka - 82
spisová značka - 14
správa archívov - 15
správa o krajskom archíve - 52
správa registratúry - 10, 49, 51
sťahovanie archívu - 21, 22, 52, 58, 59, 90
stanovy KNM v Bojniciach - 3

súhlas na vstup do archívov - 48
súpis archivárov a správcov registratúr - 31
súpis archívnych dokumentov - 15, 17, 67, 68, 88
súpis archívnych fondov - 46, 52, 56, 66, 85, 86, 89, 96
súpis archívov na Slovensku - 8, 17, 25, 31
súpis vedeckých pracovníkov v archívoch - 102
súťaž o najlepší súpis archívnych fondov - 89
systematizácia - 28
školenie - 5, 42, 43, 84, 101
štátny znak - 84
študovňa – 90

T

tlačiarne - 33
tlačivá - 9, 25, 47, 48, 56, 83, 84, 88
tlačoviny - 33, 60
turistické informačné centrum – 52

U

údržba - 59, 93
úlohy krajských archívov - 54
úradné tabule – 59

V

vedecký styk - 36
verejná dražba - 44
vicinálne cesty - 32
volebná kampaň - 106
vydávanie archívnych dokumentov - 45
vyhľadanie archívnych dokumentov - 8
výkazy tlačovín - 33
výkonnostné odmeny - 102
výpisy z matrik - 64, 84, 95
výpožičky archívnych dokumentov - 34, 36
vyradenie starých pečatidiel - 11
vyraďovací protokol - 83
vyraďovacie konanie - 13, 31, 50, 52, 80, 83

výstava "Národní tradice v díle Zděňka Nejedlého" - 84
výstava archívnych dokumentov - 44, 45
výstavné vitríny – 59

Z

zámok v Bojniciach - 21, 59, 67
zápisnice - 5, 6, 11, 15, 22, 26, 42, 50, 54, 57, 58, 75, 78, 84, 85, 91, 94
závodná rada - 44, 76
zberné suroviny - 83
zbierka obežníkov - 60
združený inventár - 54
znak mesta Prievidze - 37
zoznam nitrianskych županov - 96
zriadenie krajského archívu - 4
železné okenice - 90
žiadosť o povolenie študovať v archíve (tlačivo) - 56, 79
žiadosť o prijatie do zamestnania - 71, 99, 102
žiadosť o štúdium - 48, 97
župné archívy - 5, 11, 22, 24, 34, 58, 59, 84
župný dom v Zlatých Moravciach - 90
župy – 106

Obsah

Úvod	2
Podrobná štruktúra archívneho fondu	8
Zoznam skratiek	12
I. Ročníky 1949 - 1951	13
II. Ročník 1952	23
III. Ročník 1953	34
IV. Ročník 1953	46
V. Rôzne	47
Register osôb	49
Register miest	53
Register subjektov	56
Register vecných objektov	60

Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky, Štátny archív v Nitre

Kód archívu: 1550

Evidečné číslo: 36 670

Názov fondu: Krajský archív v Nitre

Klasifikačné schéma: H.II.3

Časové rozpätie: 1949 – 1954

Rozsah v bm: 11 archívnych škatúl = 1,32 bm

Názov pomôcky: Inventár

Autor inventára: PhDr. Peter Keresteš, PhD.

Počet inventárnych jednotiek: 109

Počet exemplárov: 3

Inventár posúdil: PhDr. Milan Belej, CSc.

Inventár schválil: PhDr. Milan Mišovič